Механізм роботи BankID
Українська система онлайн-верифікації BankID створена за зразком систем, які вже давно використовуються в Швеції і Фінляндії. Система дозволяє підтвердити особу користувача в інтернеті, використовуючи його банківські дані, і працює за принципом верифікації через соціальну мережу Facebook. Користувач заходить на сайт суб’єкта надання адміністративних послуг та натискає на сайті «Увійти через BankID». У вікні, що відкрилося, обирає свій інтернет-банк і дає системі доступ до даних, шляхом введення логіна та пароля. Таким чином, сайт суб’єкта надання адміністративних послуг переконається, що користувач - реальна особа.

Процедура електронної ідентифікації нормативно передбачена Положенням Національного банку України «Про єдину національну систему електронної ідентифікації фізичних та юридичних осіб BankID Національного банку України», затвердженим Постановою Правління Національного банку України від 30.08.2016 року № 378.
На веб-порталі абонента - надавача послуг користувачу пропонується пройти ідентифікацію через систему BankID. Після вибору способу ідентифікації через систему BankID користувач перенаправляється на веб-портал системи BankID (https://id.bank.gov.ua/), на якому він вибирає абонента-ідентифікатора.

Після вибору абонента-ідентифікатора система BankID перенаправляє користувача на сторінку сервісу автентифікації відповідного абонента-ідентифікатора, на якій користувач вводить логін, пароль або виконує інші дії, передбачені конкретною автоматизованою системою абонента-ідентифікатора. Далі користувач підтверджує перелік даних, до яких надає доступ.

За умови успішного проходження процедури автентифікації, автоматизована система абонента-ідентифікатора формує електронне підтвердження ідентифікації у вигляді електронної анкети з інформацією про користувача та накладає на цю анкету електронний цифровий підпис, що за правовим статусом прирівнюється до власноручного підпису та печатки. 

На заключному етапі система BankID пересилає електронне підтвердження ідентифікації у вигляді електронної анкети з інформацією про користувача та електронним цифровим підписом абонента-ідентифікатора до веб-порталу абонента - надавача послуг.

Часто є випадки, коли особі потрібно отримати декілька довідок чи скористатися іншими адміністративними послугами. Здійснивши ідентифікацію за допомогою системи BankID, це може бути реалізовано в рамках одного кабінету зі свого комп’ютера, виключаючи потребу обходити всі органи та стояти в черзі для отримання довідок в кожному з них. На порталі задається назва послуги, а всі супутні документи, необхідні для її отримання, сайт сам пропонує, клієнту не потрібно заходити на сайт кожного державного органу для замовлення послуги, а все можна отримати в єдиному вікні Єдиного державного порталу.

Зараз система працює з:

· порталом Міністерства юстиції; 

· Єдиним державним порталом адміністративних послуг Міністерства економічного розвитку та торгівлі України;

· порталом державних послуг iGov;

· порталом мешканців міста Львів Львівської міської ради;

· платформою «Мій голос»;

· платформою «Громадський проект»;

· онлайн-системою «Громадський бюджет»;

· сервісом електронних петицій Кабінету Міністрів України;

· Єдиною системою місцевих петицій. 
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