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ПРОГРАМА

для підготовки до вступного випробування з основ держави і права 
у формі екзамену за письмовими тестовими технологіями для абітурієнтів факультету управління та економіки, які вступають на базі освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста або магістра для навчання за освітньо-професійною програмою підготовки магістра за спеціальністю 8.15010002 Державна служба галузі знань
1501 Державне управління

1. ОСНОВИ ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ

Передумови зародження і виникнення держави. Основні теорії походження держави. Поняття і основні ознаки держави. Поняття та види функцій держави. Внутрішні й зовнішні функції держави. Поняття форми держави. Форма державного правління. Форма державного устрою. Політичний (державний) режим, як складова форми держави. Загальне поняття про громадянське суспільство. Поняття й основні ознаки правової держави. Поняття та елементи механізму держави. Державний апарат та його структура. Сутність та види органів держави. Система органів держави. Співвідношення органів держави та органів самоврядування. Поняття політичної системи суспільства та її структура. Держава як елемент політичної системи суспільства. Основні етапи розвитку державності України. Значення історичного досвіду розбудови української державності для сучасного процесу державотворення.
2. ОСНОВИ ТЕОРІЇ ПРАВА

Поняття, ознаки права. Право – особливий вид соціальних норм. Співвідношення права і моралі. Функції права. Джерела (форми) права та їх види. Поняття системи законодавства. Поняття та види систематизації законодавства Загальна характеристика нормативно-правового акта та його види. Конституція України як основне джерело права. Поняття системи права. Поняття та види правових систем. Поділ права на галузі, правові інститути та правові норми. Структура норми права. Загальна характеристика основних галузей права України. Поняття, структура i види правовідносин. Підстави виникнення, зміни і припинення правовідносин. Поняття правопорядку. Поняття, ознаки i види правопорушень. Склад правопорушення. Поняття і види юридичної відповідальності. Підстава і цілі юридичної відповідальності. Поняття, принципи та гарантії законності.

3. ОСНОВИ КОНСТИТУЦІЙНОГО УСТРОЮ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ

Закріплення державного, народного й національного суверенітету в Декларації про державний суверенітет України. Питання правонаступництва України. Загальні засади конституційного ладу в Україні. Державна символіка України. Конституційно-правовий статус людини і громадянина. Форми безпосередньої та представницької демократії. Виборча система України. Територіальний устрій України. Конституційний статус Автономної Республіки Крим.
Законодавча влада в Україні: поняття та сутність. Виконавча влада в Україні: поняття та сутність. Судова влада в Україні: поняття та сутність. Прокуратура України. Конституційний Суд України. Конституційно-правові засади місцевого самоврядування в Україні.
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