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	Додаток 5
до протоколу засідання приймальної комісії ХУУП
від 28.02.2017 р. № 2



ПРОГРАМА 
для підготовки до фахового вступного випробування з історії України у формі співбесіди для абітурієнтів факультету управління та економіки, які вступають на другий (третій) курс на базі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста за іншою спеціальністю для навчання за освітньо-професійною програмою підготовки бакалаврів з галузі знань 07 Управління та адміністрування  за спеціальністю 073 Менеджмент (з галузі знань 0306 Менеджмент і адміністрування за напрямом підготовки 6.030601 Менеджмент)
Стародавня історія України (1 млн. рр. до н.е. – ІХ ст. н.е.)

Археологічні дослідження території України. Поява першої людини на території УкраїниІсторична доля півдня України. Кочовики Південного Причорномор’я (кінець ІІ тис. до н.е. – ХІІІ ст. н.е.). Перші протодержавні утворення. 

Найдавніші писемні та археологічні джерела про слов'ян. Проблема “прабатьківщини” слов'ян в історіографії. Велике переселення народів і зміна етнічної карти Євразії. Війни слов'ян з Візантією і Римською імперією. Перші державні об'єднання східнослов'янських племен на Передньому Подністров'ї. 

Давньоруський період історії України (ІХ-ХІV ст.). Київська Русь, Галицько-Волинська держава та їх історичне значення
Східнослов'янські племена і державно-племінні союзи VI-IX ст.
Еволюція суспільного устрою східних слов'ян. Територіальна община. Поява приватної власності. Взаємовідносини східних слов'ян з сусідніми народами. 
Виникнення та розквіт Київської Русі.(882 – 1054 рр.) Утворення Київської Русі. Соціально-економічний розвиток. Військові походи князів. Розширення кордонів руської держави. Хрещення Русі та його історичне значення. Київська митрополія. Володимир великий та Ярослав Мудрий. Київська Русь за часів роздробленості. 
Етапи історичного розвитку Галицько-Волинського князівства. Розвиток Галичини і Волині в рамках Київської Русі. Наслідки монгольської навали для України. Місце і значення Галицько-Волинської держави в історії України.
Литовсько-польська доба в історії України (ХІV – ХVІІ ст).
Українські землі у складі Великого князівства Литовського та Речі Посполитої. Суспільно-політичний устрій держави.
Кревська унія. Зміни в суспільно-політичному устрої Великого князівства Литовського. Великокнязівська рада та її склад. Зростання ролі шляхти.
Соціально-економічний розвиток українських земель у другій половині XІV – середині XVI ст. Зростання впливу Польщі на Литву. Місце українських магнатів і шляхти в політичному житті. Наступ католицизму. Православна церква.
Походження, джерела поповнення і час виникнення козацтва. Причини, час і місце заснування першої Запорозької Січі.
Люблінська унія. Утворення Речі Посполитої. Україна під владою Польщі.
Покатоличення та ополячення місцевої знаті. Виникнення братств. Криза православ'я. Берестейська церковна унія.
Формування суспільно-політичного устрою Запорозької Січі. Козацька адміністрація. Старшина, заможні козаки і козацька голота (сірома). Козацькі ради. Господарство, побут і звичаї козаків. Військове мистецтво. Духовний світ українського козацтва.
Козацько-селянські повстання наприкінці ХVІ – на початку XVII ст.
Українська національна революція 1648-1676 років: її причини та наслідки

Україна напередодні національної революції. Посилення кріпосного гніту. Зростання національно-релігійного гноблення. Характер, рушійні сили і мета Національної революції. Богдан Хмельницький.
Основні події Національно-визвольної війни як першого етапу національної революції. Перемоги під Жовтими Водами і Корсунем. Битва під Пилявцями. Облога Львова і Замостя. Зборівський договір. Молдавські походи козацтва. Битва під Берестечком. Білоцерківський мирний договір. Розгром польського війська під Батогом, бої під Монастирищем і Жванцями. Жванецька угода.
Українсько-російські зв'язки в роки війни. Рішення Земських соборів 1651 та 1653 рр. Переяславсько-московський договір 1654 р., його оцінка в історіографії.
Українська козацька держава протягом 1657-1687 рр. Початок Руїни. Завершення Української національної революції. Три поділи Польщі та їх значення для України.

Українські землі в складі Російської та Австрійської (Австро-Угорської) імперій
Перша половина ХІХ ст.

Суспільно-економічний розвиток українських земель у складі Російської імперії. Суспільно-політична криза в Російській імперії. Декабристи в Україні. 
 Початок українського національного відродження. Утворення Кирило-Мефодіївського товариства. Програмні твори кирило-мефодіївців. Спроби практичної діяльності. Репресії царизму проти кирило-мефодіївців.

Західноукраїнські землі під владою Австрійської імперії.

Криза кріпосницького господарювання. Антикріпосницькі рухи в Галичині і на Буковині. Економічне становище Буковини і Закарпаття у складі Австрійської імперії. 
Діячі українського національного руху в Галичині. «Руська трійця». Західноукраїнські землі в революції 1848-1849 рр. Головна руська рада. 
Маніфест і Положення 19 лютого 1861 р. Особливості селянської реформи в різних регіонах України.

Суспільно-політичний рух після революції 1848-1849 рр. Українсько-польське протистояння у Галичині. Москвофільська (староруська або русинська) течія. Народовська (українофільська) політична течія. Радикальна течія українського руху. Формування багатопартійної системи в межах українського національного руху. 

Українські землі в роки Першої світової війни.

Україна в роки відновлення національної державності  (1917-1921 роки)
Лютнева демократична революція 1917 року в Росії та її вплив на Україну. Піднесення національно-визвольного руху. Утворення Центральної Ради, її соціальна база, програма. Роль Центральної Ради у формуванні української національної державності. Всеукраїнський національний конгрес 7-8 квітня 1917 р. Курс на автономію України.

Взаємовідносини Центральної Ради та Тимчасового Уряду. І-й Універсал Центральної Ради. Формування Генерального секретаріату. ІІ-й Універсал Центральної Ради. Липнева криза Тимчасового уряду та утворення української автономії.

Поглиблення економічної кризи та погіршення становища трудящих України влітку та восени 1917 року. Корніловський заколот та Україна.

Участь представників Центральної Ради в мирних переговорах у Брест-Литовську. Підписання мирного договору з Німеччиною, Австро-Угорщиною, Туреччиною, Болгарією. Окупація України німецькими та австро-угорськими військами.

Гетьманський переворот. Українська Держава гетьмана П. Скоропадського: внутрішня політика, зовнішньополітичний курс, національно-культурна політика.

Повстансько-партизанська боротьба проти окупантів. Падіння гетьманського режиму. Утворення Директорії, її склад, соціальна база, політика. Відновлення УНР. С. Петлюра. Соціальні програми Директорії.

Революційні події 1918 р. на західноукраїнських землях. Політичні партії Східної Галичини. Утворення Західноукраїнської Народної Республіки. Акт злуки УНР та ЗУНР 22 січня 1919 р. Війна з Польщею.

Встановлення влади рад в Україні па початку 1919 р. Політика більшовиків в Україні у 1919 р. Селянський повстанський рух як історичний феномен. 

В.І. Ленін та українське питання. Державне і господарське будівництво. Саморозпуск партій боротьбистів і борбистів.

Міжвоєнна доба в історії України (1920-1930 рр.)

Україна і утворення СРСР. Втрата Україною незалежності. 

Індустріалізація в Україні: завдання, особливості, наслідки. Колективізація сільського господарства. Голодомор в Україні 1932-1933 рр. Культурне та суспільно-політичне життя. Політика коренізації: українізація та розвиток національних меншин. 

Процес формування тоталітарного режиму в СРСР і Україна. Становище на західноукраїнських землях у міжвоєнний період. Українське питання в політиці Польщі, Румунії, Чехословаччини. Головні політичні партії і організації українського національно-визвольного руху. Організація українських націоналістів. Роль греко-католицької церкви в суспільно-політичному житті Західної України. 

Мюнхенська змова і доля Карпатської України.

Україна в роки Другої світової та Великої Вітчизняної війни (1939-1945 рр.). Особливості повоєнного розвитку України
Укладення пакту Молотова-Ріббентропа. Початок Другої світової війни. Вступ Червоної армії на територію Західної України. Територіальні вимоги радянського керівництва до Румунії. Включення основної частини західноукраїнських земель до складу УРСР та їх радянізація.

Початок Великої Вітчизняної війни у 1941 р. Оборонні бої на території УРСР (оборона Києва, Одеси і Севастополя. Бої за Донбас).

Військові дії на території України восени 1941 – влітку 1942 рр. Окупація УРСР німецькими військами. Розгортання радянського і націоналістичного партизанського руху опору німецьким окупантам. Визволення України від німецько-фашистських загарбників. Перемога Червоної армії під Сталінградом і початок визволення території України. Розгортання наступу на Лівобережну Україну після Курської битви. Битва за Дніпро. Бої на Правобережжі і в західних областях. Взаємовідносини радянських партизанів з ОУН-УПА. Перехід націоналістів до тактики двофронтової боротьби. Завершення боїв за Україну восени 1944 р. Демографічні наслідки війни.

На шляху до відновлення та становлення державної самостійності України
Соціально - економічний та суспільно-політичний розвиток УРСР, демократизація суспільного життя в період десталінізації. Національна та релігійна політика в УРСР 1950-1970-х років. Дисидентський рух та його політизація.  Посилення громадянської активності з другої половини 80-х років ХХ ст. Українська РСР в добу перебудови (1985-1991р.).

Україна – самостійна держава. Особливості основних етапів незалежності. Перші кроки незалежності: здобутки і прорахунки.  Конституційний процес. Україна і світ. Проблеми і тенденції розвитку сучасної України.
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рішенням кафедри теорії та історії держави і права юридичного факультету,
лютий 2017 року
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