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ПРОГРАМА 
підготовки до фахового вступного випробування з правознавства у формі екзамену за письмовими тестовими технологіями для абітурієнтів юридичного факультету, які вступають на базі ступеня бакалавра, магістра, освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста для навчання за освітньо-професійною програмою підготовки магістрів з галузі знань 26 Цивільна безпека за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність за денною і заочною формою навчання
ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА
Теорія держави і права в системі юридичних наук. Основні ознаки держави. Держава і суверенітет. Сутність і призначення держави: а) держава як важливіший елемент політичної системи суспільства; б) держава і громадські організації. 
Теорії виникнення держави. Типологія держав: за формаційним підходом рабовласницький тип держави, феодальний, буржуазний, соціалістичний. Сучасна (постбуржуазна) держава. Перехідний тип держави. Форма держави (загальне поняття). Форма правління. Монархічні і республіканські форми правління. Форми державного устрою. Форми державного режиму. Демократичні і антидемократичні режими. Співвідношення понять: «механізм держави» і «апарат держави».
 Демократія і автократія як два типи державності. Федерація як форма державного устрою: поняття, основні ознаки.
Поняття і основні функції держави. Правова держава та її основні ознаки. Унітарна держава: поняття та основні ознаки. Президентська республіка: основні ознаки. 
Основні ознаки права, його суспільне призначення. Вчення про походження і сутність права. Основні права людини. Теорія природного права. Історична, реалістична і соціологічна школи права. Теорія нормативізму. Психологічна і матеріалістична теорії права.

Основні форми (джерела) права. Поняття норми права та її характерні ознаки. Структура (елементи) норми права. 
Поняття і характерні ознаки системи права. Структурні елементи системи права. Поняття галузі права. Поняття інституту права. Предмет правового регулювання. Метод правового регулювання. Співвідношення системи права і системи законодавства.
Поняття і основні ознаки правових відносин (правовідносин). Структура правовідношення: суб’єкти, зміст, об’єкт. Поняття правоздатності і дієздатності, правосуб’єктності. Поняття правового статусу громадян, юридичних осіб. Поняття механізму правового регулювання суспільних відносин. Структурні елементи правового регулювання. Поняття ефективності правових норм.
Правомірна поведінка і правопорядок. Поняття і причини правопорушень. Види правопорушень. Структура правопорушення.
Поняття і функції юридичної відповідальності. Підстави та принципи юридичної відповідальності. Види юридичної відповідальності.
Конституційне право

Конституційно-правові відносини: поняття, особливості, види. Джерела конституційного права України: поняття, ознаки та вимоги до джерел. Система джерел конституційного права України. 

Конституційно-правова відповідальність: поняття та особливості. Пряма та опосередкована конституційно-правова відповідальність. 

Поняття та сутність конституції. Конституція юридична та фактична, формальна та матеріальна. Періодизація світового конституційного розвитку. Зародження та розвиток конституціоналізму в Україні. Історія новітнього конституційного розвитку в Україні (період з 1990 року). Етапи розробки та прийняття Конституції України 1996 року. 

Поняття конституційного ладу. Державні символи України: Державний герб України, Державний прапор України, Державний гімн України, їх нормативно-правове закріплення та охорона. Інші атрибути української державності: офіційна назва держави, державна мова, столиця держави, національна грошова одиниця тощо.

Поняття та елементи громадянського суспільства в Україні. Сфери дії громадянського суспільства. Політична, економічна та ідеологічна багатоманітність як засади конституційного ладу та громадянського суспільства. Взаємозв’язок держави та громадянського суспільства.

Україна як національна держава. Об’єднання громадян як елемент громадянського суспільства в Україні, їх роль та значення. Поняття та види об’єднань громадян. Зміст конституційного права громадян Україні на об’єднання. Права, обов’язки та заходи відповідальності політичних партій та громадських організацій.

Поняття правового статусу людини і громадянина. Концепції (підходи) щодо правового статусу особи. Види правового статусу людини і громадянина. Людина, особа, громадянин, іноземець, особа без громадянства, біженець як конституційно-правові категорії. Конституційно-правовий статус біженців в Україні. Набуття, втрата та позбавлення статусу біженця в Україні. Права та обов’язки біженців в Україні. 

Поняття та сутність громадянства України. Становлення та розвиток інституту громадянства в України. Належність до громадянства України.

Поняття прав та свобод людини і громадянина.  Система конституційних прав та свобод людини і громадянина: поняття та критерії класифікації. Загальна характеристика особистих (громадянських), політичних, соціальних, економічних, культурних та екологічних прав та свобод людини і громадянина. Конституційні обов’язки людини і громадянина: поняття, види.

Конституційні принципи виборчого права в Україні. Поняття, стадії та основні засади (принципи) виборчого процесу.  Поняття та види виборчих систем та їх застосування в Україні. Поняття, значення та види референдумів в Україні. Практика проведення референдумів в Україні. Всеукраїнський референдум: предмет, стадії проведення, визначення результатів. 

Поняття державної влади. Розмежування понять державної влади та політичної влади. Державна влада як інститут конституційного права України. Ознаки державної влади.

Правова природа парламенту, поняття та становлення парламентаризму в Україні. Місце та роль Верховної Ради України в системі органів державної влади. Ознаки Верховної Ради України як єдиного органу законодавчої влади в Україні. Функції Верховної Ради України. Склад та строк повноважень Верховної Ради України. 

Правова природа, роль та місце інституту глави держави в правовій системі України. Становлення інституту президентства в Україні. Місце Президента України в системі органів державної влади України. Особливості застосування процедури імпічменту. 

Поняття та ознаки виконавчої влади. Функції виконавчої влади. Система органів виконавчої влади в Україні. 

Поняття та соціальне призначення судової влади в Україні. Ознаки судової влади: самостійність, виключність, підзаконність та повнота судової влади. Функції судової влади. Поняття правосуддя. Судочинство як процесуальна форма здійснення судової влади. Конституційні засади здійснення судочинства.

Становлення органу конституційної юрисдикції в Україні. Місце Конституційного Суду України в системі органів державної влади, порівняльна характеристика статусу Конституційного Суду України та судів загальної юрисдикції. Поняття конституційного контролю та конституційної юрисдикції. 

Територія держави як об’єкт конституційно-правових відносин. Державна територія України: поняття, склад. Державний кордон України. 

Основи місцевого самоврядування в Україні. Правові основи місцевого самоврядування: міжнародно-правові, конституційні, законодавчі, сфера правового регулювання Статуту територіальної громади. 

Адміністративне право України

Поняття «управління» та його особливості. Соціальне управління, його характерні риси та види. Суб’єкт та об’єкт управління. Державне управління: поняття, ознаки, функції. Адміністративне право: поняття, предмет, метод. Поняття, властивості та підстави виникнення адміністративно-правових відносин. Адміністративно-правовий статус громадян України. Адміністративно-правовий статус іноземців та осіб без громадянства. 

Поняття та основні принципи державної служби. Вимоги щодо вступу на державну службу. 

Орган виконавчої влади: поняття, ознаки, види. Система органів виконавчої влади. Повноваження Президента України щодо виконавчої влади. Правовий статус центральних органів виконавчої влади. Форми управлінської діяльності: поняття, класифікація. Акт управління: поняття, основні ознаки, види. Адміністративний договір: поняття ознаки.

Законодавче забезпечення права громадян на свободу об’єднання в політичні партії та громадські організації. 
Методи управління: поняття, ознаки, види. Заходи адміністративного примусу та їх класифікація. Поняття та ознаки адміністративної відповідальності. Адміністративне правопорушення: поняття, ознаки. Юридичний склад адміністративного правопорушення: поняття, елементи. Характеристика адміністративних стягнень. Контроль за законністю в державному управлінні та його види. Нагляд за законністю в державному управлінні та його види.

Поняття форми державного управління. Види форм за необхідністю юридичного оформлення та їх ознаки. Характеристика правових та неправових форм. Співвідношення між правовими та неправовими формами.

Правові акти державного управління: поняття, ознаки та юридичне значення. Види правових актів управління. Характеристика нормативних актів державного управління. Умови ефективності адміністративних актів. Стадії прийняття актів управління. 

Адміністративна відповідальність як різновид юридичної відповідальності. Загальні ознаки адміністративної відповідальності. Особливі ознаки адміністративної відповідальності. Адміністративне правопорушення як підстава адміністративної відповідальності. Основні ознаки адміністративного правопорушення. 

Поняття, загальні та особливі ознаки адміністративного процесу. Принципи адміністративного процесу. Провадження в справах про адміністративні правопорушення: поняття, ознаки, суб’єкти. Державна реєстрація нормативних актів органів виконавчої влади. Реєстрація громадських об’єднань. Управління адміністративно-політичною сферою: поняття, особливості. Система органів управління юстицією. Основи організації системи освіти. Органи управління освітою. Поняття та особливості міжгалузевого управління.
Кримінальне право

Загальна частина. Поняття та ознаки кримінального правопорушення. Класифікація кримінальних правопорушень. Поняття, підстава, межі та форми реалізації кримінальної відповідальності. Чинність законодавства про кримінальну відповідальність в часі, просторі і по колу осіб.

Поняття складу кримінального правопорушення. Елементи та ознаки складу кримінального правопорушення. Поняття, форми та види вини. Стадії вчинення злочину: поняття, види, кримінально-правова характеристика. Поняття, ознаки та форми співучасті у кримінальному правопорушенні. Види співучасників кримінального правопорушення. Поняття та види причетності до кримінального право порушення. Множинність кримінальних правопорушень та її форми. Необхідна оборона та умови її правомірності. Перевищення меж необхідної оборони. Крайня необхідність та її відмежування від необхідної оборони.

Поняття, ознаки та мета покарання. Система покарань за законодавством про кримінальну відповідальність України. Основні покарання, їх види та характеристика. Додаткові покарання, їх види та характеристика. Покарання, що можуть застосовуватися як основні, так і як додаткові. Загальні засади призначення покарання. Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень і за сукупністю вироків. Призначення більш м’якого покарання, ніж передбачено законом. Кримінально-правова характеристика довічного позбавлення волі. Звільнення від відбування покарання з випробуванням. Звільнення від кримінальної відповідальності у зв’язку із закінченням строків давності. Звільнення від відбування покарання у зв’язку із закінченням строків давності виконання обвинувального вироку. Поняття та види звільнення від кримінальної відповідальності. Поняття судимості та строки її погашення.

Особлива частина. Кримінально-правова характеристика державної зради. Кримінально-правова характеристика шпигунства. Кримінально-правова характеристика посягання на життя державного чи громадського діяча. Кримінально-правова характеристика диверсії.

Кримінально-правова характеристика бандитизму. Поняття і види злочинів проти власності. Відмежування крадіжки, грабежу і розбою за способами вчинення, за об’єктом злочину та за особливістю конструкції об’єктивної сторони складу кримінальногоправопорушення.
Поняття та види вбивства. Кримінально-правова характеристика умисного вбивства при обтяжуючих обставинах. Кримінально-правова характеристика умисних вбивств при пом’якшуючих обставинах. Поняття та види злочинів проти волі, честі та гідності особи. Юридичний аналіз складу злочину „Зґвалтування”. Кримінально-правова характеристика ухилення від сплати податків, зборів, інших обов’язкових платежів. Кримінально-правова характеристика розголошення комерційної або банківської таємниці.

Кримінально-правова характеристика зловживання владою або службовим становищем. Кримінально-правова характеристика перевищення влади або службових повноважень. Кримінально-правова характеристика хабарництва. Кримінально-правова характеристика притягнення завідомо невинного до кримінальної відповідальності. Кримінально-правова характеристика контрабанди. Кримінально-правова характеристика хуліганства. Кримінально-правова характеристика незаконного заволодіння транспортним засобом. Кримінально-правова характеристика незаконного виробництва, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збуту наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів. Кримінально-правова характеристика шахрайства з фінансовими ресурсами. Кримінально-правова характеристика службового підроблення. Кримінально-правова характеристика службової недбалості.

Кримінально-правова характеристика незаконного полювання. Кримінально-правова характеристика незаконного зайняття рибним, звіриним або іншим водним добувним промислом. Кримінально-правова характеристика втягнення неповнолітніх у злочинну діяльність. Кримінально-правова характеристика умисного знищення чи пошкодження майна. Кримінально-правова характеристика привласнення, розтрати майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем. Кримінально-правова характеристика вимагання. Кримінально-правова характеристика заподіяння майнової шкоди шляхом обману або зловживання довірою. Кримінально-правова характеристика умисного вбивства. Кримінально-правова характеристика погрози вбивством. Кримінально-правова характеристика доведення до самогубства. Кримінально-правова характеристика зараження вірусом імунодефіциту людини. Кримінально-правова характеристика зараження венеричною чи іншою невиліковною хворобою. Кримінально-правова характеристика незаконного проведення аборту. Кримінально-правова характеристика торгівлі людьми або іншої незаконної угоди щодо людини.

Кримінально-правова характеристика перешкоджання здійсненню виборчого права. Кримінально-правова характеристика порушення таємниці голосування. Кримінально-правова характеристика грубого порушення законодавства про працю. Кримінально-правова характеристика порушення вимог законодавства про охорону праці. Кримінально-правова характеристика легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом. Кримінально-правова характеристика порушення порядку здійснення операцій з металобрухтом.

Кримінально-правова характеристика погрози або насильства щодо судді, народного засідателя чи присяжного. Кримінально-правова характеристика втручання в діяльність судових органів. Кримінально-правова характеристика завідомо неправдивого повідомлення про вчинення кримінального правопорушення. Кримінально-правова характеристика завідомо неправдивого показання. Кримінально-правова характеристика закликів до вчинення дій, що загрожують громадському порядку. Кримінально-правова характеристика створення не передбачених законом воєнізованих або збройних формувань. Кримінально-правова характеристика посягання на життя судді, народного засідателя чи присяжного у зв’язку з їх діяльністю, пов’язаною із здійсненням правосуддя. Кримінально-правова характеристика самоправства. Кримінально-правова характеристика порушення правил безпеки руху або експлуатації транспорту особами, що керують транспортними засобами. Кримінально-правова характеристика постановлення суддею (суддями) завідомо неправдивого вироку, рішення, ухвали або постанови. Поняття та види військових злочинів. Кримінально-правова характеристика придбання, отримання, зберігання чи збуту майна, одержаного злочинним шляхом.  

Кримінальний процес

Принцип усності і безпосередності. Незмінність складу суду при розгляді кримінальної справи. Принцип змагальності в кримінальному процесі. Принцип державної мови судочинства і його значення в кримінальному процесі. Принцип забезпечення підозрюваному, обвинуваченому, підсудному права на захист. Незалежність суддів при відправленні правосуддя і підкорення їх тільки закону. Дія кримінального процесуального закону в просторі, в часі, за колом осіб. Поняття стадії кримінального процесу. Система стадій, загальна характеристика кожної з них. 

Предмет доказування у кримінальному процесі. Процес доказування: збирання, перевірка, оцінка доказів. Підстави залучення експерта. Випадки обов'язкового залучення експерта. Права, обов'язки і відповідальність експерта.

Обставини, які виключають можливість участі у справі суддів, прокурора, слідчого. Порядок їх відводу. Строки досудового розслідування і строки тримання підозрюваного під вартою. Порядок продовження цих строків.

Початок досудового розслідування. Слідчі (розшукові) дії. Підстави, умови і порядок зупинення досудового розслідування. Порядок відновлення досудового розслідування. Підстави і порядок об'єднання матеріалів розслідування в одне провадження. Виділення матеріалів в окреме провадження. Запобіжні заходи та інші заходи процесуального примусу, порядок їх застосування. Повідомлення особі про підозру. Процесуальні гарантії прав особи в кримінальному судочинстві. 

Судове слідство в суді першої інстанції. Судові дебати, їх значення і порядок. Структура і зміст обвинувальної промови прокурора і промови захисника. Останнє слово обвинуваченого і його значення. Структура, зміст і значення обвинувального акту. Співвідношення обвинувального акту і письмового повідомлення про підозру.

Речові докази, поняття, основні види. Вирішення питання про речові докази після закінчення кримінального провадження. 

Поняття та види вироків. Поняття і значення перегляду вироків і ухвал в апеляційному порядку, його відмінність від касаційного перегляду. Справи публічного, приватно-публічного і приватного обвинувачення. Повноваження керівника слідчого підрозділу. Цивільний позивач і цивільний відповідач, їх процесуальний статус. Поняття обвинуваченого, його процесуальний статус. Поняття потерпілого і його процесуальний статус. Процесуальні повноваження слідчого. Процесуальний статус прокурора. Загальна характеристика його повноважень у кримінальному процесі.

Зразок тестових питань

…
44. Кримінальна відповідальність за ч. 1 ст. 286 КК України настає у разі, якщо порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту особою, яка керує транспортним засобом, спричинило потерпілому:

А. легке тілесне ушкодження, що спричинило короткочасний розлад здоров’я;

Б. середньої тяжкості тілесне ушкодження; 

В. тяжке тілесне ушкодження;

Г. значну матеріальну шкоду.
…
Інструкція щодо проходження тестових завдань 

Час виконання – 90 хвилин

Тест складається з 50 завдань однакової форми. 

Відповіді на завдання потрібно маєте позначити в бланку для відповідей. 

Інструкція щодо роботи в тестовому зошиті

1. Відповідайте тільки після того, як Ви уважно прочитали та зрозуміли завдання й правила його виконання.

2. Намагайтеся дати відповідь на максимально велику кількість тестових завдань.

Інструкція щодо заповнення бланка відповідей

1. До бланка записуйте лише правильні, на Вашу думку, відповіді.

2. Відповіді вписуйте чітко, відповідно до інструкцій.

3. Неправильно записані, закреслені, підчищені та виправлені відповіді у бланку для відповідей – це ПОМИЛКА!

4. Якщо Ви записали відповідь неправильно, можете її виправити у відповідному місці бланка для відповідей.

5. Ваш результат залежатиме від загальної кількості правильних відповідей, записаних до бланка для відповідей.

6. Перш ніж виконувати завдання, позначте номер Вашого зошита у відповідному місці бланка для відповідей.

Шкала оцінювання відповідей на завдання

	№ 

з/п
	Номери

 завдань
	Ваговий коефіцієнт одного завдання

(у балах)
	Межі можливої кількості набраних балів

	
	
	
	

	1.
	1 – 50 
	2,0
	0-100 

	2.
	+ 100

	Мінімально необхідна кількість балів 
	124

	Максимально можлива кількість набраних балів:
	200
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