ПРАВИЛА ПРОЕКТУВАННЯ 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ 

Проектування нормативно-правових актів, як і будь-яких інших юридичних документів – це робота творча, але це не означає, що вона має бути безсистемною, спонтанною та непослідовною. Творчий підхід якраз і полягає у чіткій послідовності етапів, які має «пройти» нормотворець на шляху до появи нового правила поведінки.

Якщо планомірність роботи над проектом (від виникнення ідеї до подачі його суб’єктам законотворення) буде витримана, то можна припускати достатню якість отриманого нормативно-правового акту.

Отже, ходімо сходами нормотворчості!

Стадії проектування нормативно-правового акту:

1) Вибір правової сфери, яку потрібно унормувати або змінити правове регулювання.

2) Ознайомлення з діючими нормативно-правовими актами, що регулюють визначену сферу суспільних відносин.

3) Визначення та обґрунтування необхідності і можливості унормувати визначену сферу суспільних відносин (можливість регулювання).

4) Вибір форми правового регулювання. Визначення адекватності врегулювання даної сфери суспільних відносин обраним чином (у формі змін до закону, постанови уряду, наказу міністерства тощо).

5) Розробка нормативно-правового акту:

· розробка концепції нормативно-правового акту. Вибір принципового засобу врегулювання винайденої проблеми;

· розробка тексту проекту нормативно-правового акту.

· визначення структури нормативно-правового акту (користуючись загальними  правилами законодавчої техніки);

· підбір та узгодження юридичної термінології;

· написання тексту проекту нормативно-правового акту;

· підготовка змін до інших нормативно-правових актів, змінити які потрібно у зв’язку з введенням в дію нового акту;
· підготовка переліку нормативно-правових актів про визнання їх такими, що втратили чинність;
· визначення правових та соціальних наслідків вступу в дію нормативно-правового акту.

6) Розробка супровідних документів:

· розробка пояснювальної записки;

· складення порівняльної таблиці;

· складення супровідного листа.

7) Перевірка законопроекту викладачем.

8) Доопрацювання проекту акту з врахуванням висловлених зауважень.

Отже, керуючись цією схемою, почнемо проектування нормативно-правового акту.

Стадія 1. Винайдення проблеми у правовому регулюванні

Вибір правової сфери, яку потрібно унормувати або в якій потрібно змінити правове регулювання. 

Весь час навчання у ВНЗ тим чи іншим чином пов’язаний з визначенням проблем у правовому регулюванні. Вивчаючи різні правові дисципліни, вирішуючи правові задачі студенти зустрічаються з масою колізій та прогалин у правовому регулюванні суспільних відносин. Зазвичай студенти просто фіксують ці недосконалості законодавства, критикують їх на семінарських та практичних заняттях, а також звертають увагу на іспитах. Та неодноразово зустрічаючись з ними на практиці, під час роботи у юридичних клініках, важко пояснити клієнту, що він не може вирішити свою проблему через недосконалість законодавства. 

	Джерела ідей:

· навчання;

· робота у юридичній клініці; 

· практика;

· наукова робота;

· робота за спеціальністю.


Окрім цього, суттєвим джерелом визначення недосконалостей законодавства є наукова робота студентів. Розробка визначеної проблематики, вивчення практики реалізації правових норм з окремих питань дає змогу побачити помилки законодавця у регулюванні конкретної групи суспільних відносин. 

Реальну можливість дізнатись про недосконалості законодавства студенти отримують при проходженні практики під час навчання. Зазвичай, при комплексному аналізі законодавства, що регулює певну  сферу суспільних відносин, та під час спілкування з фахівцями-практиками стають очевидними недосконалості правового регулювання.

Цінні знання про прогалини законодавства можна отримати також і безпосередньо працюючи за спеціальністю. Таке суміщення навчання та роботи дає багато конкретних прикладів, в яких необхідні зміни або доповнення законодавства.

Отже, джерелом визначення правових проблем чинного законодавства є:

· вивчення правових дисциплін під час навчання у ВНЗ;

· аналіз наукових публікацій у правових періодичних виданнях (наукових журналах, газетах тощо);

· робота у юридичних клініках ВНЗ;

· наукова робота студентів (підготовка курсових, дипломних робіт, а також участь у наукових гуртках, науково-практичних конференціях тощо);

· проходження практики під час навчання;

· суміщення навчання та роботи за спеціальністю. 

Таким чином на першій стадії визначається конкретна проблема у правовому регулюванні.

Стадія 2. Окреслення правової сфери, де існує проблема 

Ці стадія передбачає ознайомлення з діючими нормативно-правовими актами, що регулюють сферу суспільних відносин, яка потребує змін.

Визначення сукупності таких актів, як правило, відбувається від вищого за ієрархією нормативно-правового акту до нижчого. Тобто спочатку потрібно визначити норми Конституції України, які врегульовують дані сферу; потім – норми міжнародних актів (ратифікованих Верховною Радою), які стосуються цих відносин; далі іде пошук законодавчого врегулювання (на рівні законів) і підзаконних нормативно-правових актів. Особливо слід враховувати вимоги, що містяться в податкових, бюджетних законах, законі про підприємництво тощо.

Під час розробки нормативно-правових актів слід також враховувати положення Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС (УПС), зважаючи на її значення для реалізації проголошеного Україною курсу на європейську інтеграцію. У разі, коли будь-які з положень проекту нормативно-правового акту суперечать вимогам УПС, їх необхідно привести у відповідність з Угодою.

Важливо працювати з нормативно-правовими актами, які знаходяться у так званому контрольному стані, тобто з усіма змінами і доповненнями до них. 

З практичної сторони такі нормативно-правові акти можна віднайти за допомогою будь-якої електронної бази нормативно-правових актів (наприклад, «Liga», «Законодавство України», „НАУ: Нормативні акти України” або база законодавства на сайті Верховної Ради України – http://www.rada.gov.ua). Зазвичай, будь-який документ в подібних базах супроводжується посиланнями на нормативно-правові акти, пов’язані з даним документом.

Надалі цей перелік нормативно-правових актів знадобиться при написанні пояснювальної записки (обґрунтування) до Вашого проекту. 

Одночасно з визначенням сукупності нормативно-правових актів, пов’язаних з обраною проблематикою, потрібно перевірити відповідність ідеї майбутнього нормативно-правового акту таким основним критеріям:

· відповідність Конституції України, актам Президента України, законам України і актам вищої юридичної сили по відношенню до нормативного акта;

· відповідність міжнародним договорам України;

· відповідність вимогам уніфікації законодавства, що здійснюється в рамках інтеграційних процесів держави Україна;

· сумісність  із законодавством України.

Під час розробки нормативно-правових актів слід також враховувати положення Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС (УПС), зважаючи на її значення для реалізації проголошеного Україною курсу на європейську інтеграцію. У разі, коли будь-які з положень проекту нормативно-правового акту суперечать вимогам УПС, їх необхідно привести у відповідність з Угодою.

Окрім цього, перелік нормативно-правових актів необхідний для внесення до них змін, з метою узгодження положень нового нормативно-правового акту із вже діючим законодавством.

Стадія 3. Визначення та обґрунтування необхідності і можливості 

унормувати визначену сферу суспільних відносин 

Потрібно довести необхідність правового врегулювання визначеної сфери суспільних відносин або зміни такого регулювання. Коли ми окреслимо сукупність нормативно-правових актів, які врегульовують вибрану нами сферу, ми побачимо, чи потрібно взагалі якесь додаткове регулювання. 

Адже нормативне регулювання може здійснюватись на різних рівнях – від закону до наказу міністерства абощо. Тому перед початком роботи над законопроектом потрібно впевнитись у необхідності такого регулювання. 

	Необхідність у правовому регулюванні виникає при різних тлумаченнях однієї й тієї самої норми права або при неможливості через тлумачення подолати прогалину у праві


Потрібно враховувати, що на рівні правозастосування важливу роль відіграє тлумачення норм, зокрема, судовий розсуд. Багато загальних норм не потребують свого уточнення враховуючи те, що на рівні судів їх правильне тлумачення не викликає проблем. Питання стає дійсно вартим уваги нормопроектувальника при його різному тлумаченні у судах. Інформацію про це може дати досвід роботи у юридичних клініках з однаковими категоріями справ, а також наукова робота. Потрібно також зауважити, що в даний час створюється загальнодержавна електронна база судових рішень, за допомогою якої можна буде відстежити рішення судів з одного й того самого питання. 

Потрібно пам’ятати, що часта зміна законів та інших нормативно-правових актів не додає їм стабільності і довіри до них пересічних громадян, адже відсутність віри у закон зводить нанівець багато добрих намірів законодавців. Правові норми таким чином втрачають свою найміцнішу опору у свідомості людей.

Стадія 4. Вибір форми правового врегулювання

Для нормотворчої роботи важливою рисою є адекватність і доцільність правового регулювання. Питання доцільності правового регулювання вирішується після визначення кола нормативно-правових актів, що вже регулюють дану сферу відносин (дивись вище). Визначення адекватності регулювання означає вдалий вибір форми врегулювання даної сфери суспільних відносин, а саме: у формі змін до закону, постанови уряду, наказу міністерства тощо. Типовою помилкою багатьох нормопроектувальників є невдалий вибір форми нормативно-правового акту, яким потрібно врегульовувати ти чи інші відносини. Вже класичними прикладами таких невдалих підходів стали Закони України «Про бджільництво», «Про рибу», «Про особливості приватизації підприємств Державної акціонерної компанії «Укррудпром» тощо. Ще більше таких прикладів є у проектах законів, які подаються на розгляд парламенту народними депутатами. 

	Як правило, зміни до нормативно-правового акту вносяться через прийняття такого самого нормативно-правового акту 


Пояснити таку практику невдалого вибору форми нормативно-правового акту можна просто: доступністю тих чи інших засобів правового регулювання зацікавленому суб’єкту. Народному депутату, наприклад, немає сенсу ініціювати постанову уряду, йому набагато легше внести законопроект і пролобіювати його проходження.

Після етапів визначення проблеми, її актуальності та можливості розв’язання шляхом нормотворчості потрібно погодити дальші дії із фахівцем з правознавства. Саме він «прорецензує» Вашу ідею і, можливо, підкаже більш доцільний варіант її реалізації. В нашому випадку це може бути викладач юридичної клініки, викладач ВНЗ, який веде профільну дисципліну, чи науковий керівник.

Стадія 5. Розробка нормативно-правового акту

Далі слідує найсуттєвіша частина нормотворчого процесу – власне розробка нормативно-правового акту. 

Вона складається з двох основних підстадій:

· Розробка концепції нормативно-правового акту. Вибір принципового засобу врегулювання винайденої проблеми та обґрунтування даного вибору.

· Розробка тексту проекту нормативно-правового акту.

Розглянемо спочатку першу підстадію, адже для будь-якої справи спочатку потрібно її чітко спланувати.

5.1. Розробка концепції нормативно-правового акту 

Для чого концепція взагалі потрібна і яка її роль?

Законотворчість останніх років невпинно зростає. Тільки за 2004 рік Верховною Радою України прийнято 314 законів та 517 постанов та законодавчих рішень. Але ще більша кількість поданих на розгляд проектів законів України та постанов - 2641. А отже зрозуміло, що для стабілізації законодавства і полегшення праці нормопроектувальника перед початком розробки тексту проекту правового акту потрібно скласти його концепцію.

Енциклопедичні видання визначають концепцію (від лат. conceptio – розуміння, система) як певний спосіб розуміння, трактування явищ, керівну ідею для їх висвітлення; керівний задум, основну думку; систему доказів певного положення.

В самих концептуальних нормативно-правових актах зустрічаються такі визначення: концепція є базовим документом для підготовки пропозицій стосовно внесення необхідних змін до законодавства певної сфери
; основними засадами розроблення Державної цільової програми
; науково обґрунтованою системою поглядів
 на певне явище; визначає основи державної політики у певній сфері
 тощо.
Структура концепції може бути різною, але в будь-якому разі вона покликана чітко визначати наміри нормотворця і довести необхідність вирішення визначеної проблеми обраним шляхом.

Зокрема, концепція може мати такі розділи:

· проблема - дається формулювання проблеми, яка має бути врегульована, окреслюються її масштаби та дається пояснення, чому це питання є актуальним та пріоритетним для вирішення;

· суттєві фактори - викладаються статистичні, аналітичні, інші дані, які мають бути прийняті до уваги нормотворчим органом під час прийняття запропонованого проекту;

· альтернативи - дається ґрунтовний виклад різних можливих варіантів вирішення питання, що розглядається, їх аналіз та порівняння за такими критеріями: прогнозована ефективність втілення пропонованого варіанту вирішення колізії чи прогалини; суттєві наслідки та ризик, пов’язані з втіленням відповідного варіанта, такі як фінансово-економічні (включаючи вартість запровадження нових положень), правові, соціальні, міжнародні тощо;

· узгодження - чітко визначаються будь-які протилежні точки зору та розбіжності в позиціях заінтересованих органів влади або фахівців, які виникли в ході консультацій та узгодження запропонованого варіанта нормативно-правового акту;

· оптимальний варіант – визначається оптимальний варіант вирішення проблеми, дається перелік аргументів на його користь;

· впровадження - надається вичерпний перелік заходів, які мають бути здійснені для впровадження нового нормативно-правового акту (перелік нормативно-правових актів, які потрібно змінити; перелік адміністративних заходів щодо впровадження нових правових норм тощо).

Можливий і інший, більш конкретний варіант викладу концепції нормативно-правового акту. У  цьому документі мають бути визначені: 

· основна ідея, мета і предмет правового регулювання, коло осіб, на яких розповсюджується дія майбутнього нормативно-правового акту, їх нові права та обов’язки, в тому числі з урахуванням тих, що були раніше;

· місце майбутнього нормативно-правового акту в системі діючого законодавства із зазначенням галузі законодавства, до якої він відноситься, положень Конституції України, Кодексів і системоутворюючих законів України, на реалізацію яких направлений даний нормативно-правовий акт, а також значення, яке він буде мати для правової системи.

· загальна характеристика та оцінка стану правового регулювання відповідних суспільних відносин з доданим аналізом діючих у цій сфері законів і інших нормативно-правових актів. При цьому вказуються прогалини і протиріччя в діючому законодавстві, наявність застарілих норм права, які фактично втратили силу, а також неефективних положень, які не мають належного механізму реалізації, раціональні і найбільш ефективні способи усунення наявних недоліків правового регулювання. Загальна характеристика стану правового регулювання може також містити аналіз відповідної української та закордонної практики, а також результати проведення статистичних, соціологічних і політологічних досліджень; 

· соціально-економічні, політичні, юридичні та інші наслідки реалізації майбутнього нормативно-правового акту.

Отже, можна побачити, що при послідовному проходженні всіх стадій формування концепції нормативно-правового акту не викличе ускладнень.

	Структура концепції нового правового акту:

· основна ідея, мета та предмет правового регулювання;

· коло осіб, на які він буде поширюватись, їхні нові права та обов’язки;

· місце нового акту в системі законодавства;

· оцінка стану врегулювання у цій сфері суспільних відносин;

· наслідки реалізації нового нормативно-правового акту.


Для чого взагалі складати концепції нормативно-правових актів?

Прийняття нормативно-правового акту – це, як правило, досить тривалий процес, який пов’язаний з вивченням проекту нормативно-правового акту великою кількістю фахівців та інших посадових осіб. Тому для вдалого проходження всього цього процесу потрібно максимально розписати всі вигоди, позитиви та інші можливі наслідки прийняття Вашого нормативно-правового акту. Звичайно, особливо будуть виділятись проекти, що супроводжувались науковими дослідженнями, містять соціологічні дані, а також аналіз практики судів. 

В більшості випадках винайдені автором проекту обґрунтування перед початком розробки його тексту лягають в основу супровідних пояснювальних документів до проекту. 

Досить часто такі концептуальні обґрунтування проекту використовуються іншими органами, відповідальними за прийняття проекту, у своїх висновках, пропозиціях, рекомендаціях.

Тому ґрунтовна підготовка до прийняття проекту сторицею повернеться у майбутньому. У процесі підготовки проекту цілісного нормативно-правового акту не обійтись без попереднього укладання його концепції.

До того ж концепцію написання нормативно-правового акту можна виносити на обговорення. Це вже конкретний документ, який можна критикувати, доопрацьовувати, змінювати. Концепція також має і навчальну функцію, адже без досвіду нормопроектування важко одразу приступити до написання тексту проекту, а концепція по стилю і правилам свого викладу дуже схожа на сам нормативно-правовий акт. 

5.2. Розробка тексту проекту нормативно-правового акту

Розробка тексту нормативно-правового акту – процес творчий і має свої досить жорсткі вимоги щодо процедури, правил та засобів, які потрібно при цьому використовувати. Загалом вимоги до розробки нормативно-правового акту називають законодавчою технікою. Законодавчою цю техніку назвали, оскільки вперше до правил складання правових актів прийшли на прикладі законів. І сьогодні саме розробка законів є найбільш забезпеченою з точки зору чітких процедур, принципів та правил. Законодавчу техніку повноцінно використовують при розробці і інших нормативно-правових актів. 

До загальних правил законодавчої техніки належать: 

1) правила, що регулюють зовнішнє оформлення нормативно-правового акта:

· кожний правовий акт має містити необхідні реквізити, які б відбивали його юридичну силу, предмет регулювання, сферу дії, та надавали йому офіційності; 

· кожний правовий акт повинен мати основні реквізити, зокрема такі, як найменування виду акта, заголовок до тексту документа, дату і місце його складання, підпис посадової особи; 

2) правила, що регулюють структуру та зміст правового акта: 

· логічна послідовність викладу правової інформації, яка досягається за допомогою дотримання вимог, згідно з якими формулювання нормативних приписів має бути точним, чітким і стислим; 

· внутрішня єдність і взаємозв’язок юридичного матеріалу;

· відсутність суперечностей і прогалин у правовому акті; 

· поєднання лаконічності тексту акта з необхідною повнотою, поєднання конкретності з абстрактністю вираження певних правових приписів; 

· поділ тексту правового акта на частини:

· вступну, 

· констатуючу, 

· описово-мотивувальну, 

· резолютивну чи завершальну;

· всі визначення бажано розмістити в одному місці, причому їх слід подавати перед тим, як вони вперше вживаються (значення будь-якого терміну в нормативно-правовому акті повинне бути очевидне з першого ж випадку, коли термін використовується);

· загальні правила розмішуються перед винятками з них;

· положення універсального або загального користування розмішують​ся перед тими, що стосуються тільки окремих або певних випадків (загальні правові норми передують спеціальним);

· положення про утворення органів розміщуються перед тими положен​нями, які регулюють діяльність цих органів (компетенція викладається після визначенням організаційно-правової форми органу);

· норми матеріального права (права, обов'язки, привілеї тощо) розміщу​ються перед процедурними положеннями (механізмами реалізації матеріальних норм);

· положення, на які часто посилатимуться, повинні бути перед тими, які використовуватимуться не постійно;

· постійні положення розміщуються перед тими, які діятимуть тимчасово (наприклад, протягом перехідного періоду);

· пов'язані між собою положення повинні бути згруповані в одному місці проекту, а окремі групи взаємопов'язаних положень мають утворювати окремі частини проекту (принцип поділу на статті, глави, частини і.т.д.);

3) правила, що регулюють виклад норм права, тобто мова правових актів: 

· текст правового акта слід викладати українською мовою; 

· текст правового акта має викладатися з дотриманням офіційно-ділового стилю української літературної мови; 

· ясність, чіткість, простота, доступність мови викладу правового акта; 

· стислість викладу правових норм; 

· зрозумілість і простота розуміння термінів і понять; 

· відсутність багатозначних, незрозумілих, термінів і терміносполучень, що ускладнюють правильне розуміння правових понять, які ними позначаються; 

· не допускається вживання іншомовних слів за наявності рівнозначних українських слів і термінів; 

· слід відмовитися від словесних штампів, канцеляризмів, застарілих зворотів; 

· не допускається вживання діалектної, ненормативної лексики, слів у переносному значенні, експресивних форм розмовної лексики
. 

Загальна структура нормативно-правового акту 
До нормативно-правового акта висуваються вимоги наявності у нього певних реквізитів та структурних елементів. 
Нормативний акт може містити такі реквізити:
1) слово «Проект»;

2) повну назву суб'єкта нормотворення (наприклад, народний депутат України); 
3) вказівку на вид документа (закон України, постанова Кабінету Міністрів України тощо);
4) вказівку на дату, а в разі необхідності - місце прийняття нормативного акта (для підзаконних актів);
5) власний номер акта (для підзаконних актів);
6) посаду та прізвище повноважної посадової особи, яка підписала (або має підписати) нормативний акт.
Нормативно-правовий акт може містити такі структурні складові:
1) назву;
2) преамбулу (якщо цього вимагає зміст нормативного акта);
3) розділи, глави, статті, частини, пункти, підпункти, абзаци (залежно від виду нормативного акта);
4) прикінцеві положення (у разі необхідності);
5) перехідні положення (у разі необхідності);
6) додатки (якщо вони є).
Загалом потрібно пам’ятати, що структура нормативно-правового акта повинна забезпечувати послідовне логічне викладення нормативного матеріалу, його доступність для огляду і тим самим сприяти правильному його розумінню, а, відтак, і застосуванню.

Кожен нормативно-правового акта має назву, яка є складовою частиною офіційного тексту. У назві в декількох словах викладається   зміст  нормативно-правового акта.  Назва має бути чіткою, короткою та містити інформативні поняття, які дозволяють розпізнати предмет, що регулюється цим правовим актом. Наприклад, закони України «Про податок на додану вартість», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про внесення змін та доповнень до Кримінального кодексу України».

Назва має бути проста для запам'ятовування.

Існують свої особливості назви проектів нормативно-правових актів, якщо вони передбачають внесення змін до інших нормативно-правових актів.

Зокрема, для спрощення роботи над проектом закону, який містить зміни до інших законів, особливо, кодексів (наприклад, проект Закону України «Про внесення змін до Господарського кодексу»), рекомендується після назви в дужках одним реченням дати сутність цих змін. Це робиться для того, щоб при розгляді законопроекту можна було б відрізнити один проект від іншого.

У випадку внесення змін до однією статті нормативно-правового акту у назві можна вказати номер статті, до якої пропонуються зміни чи доповнення. Наприклад, проект Закону України «Про внесення зміни та доповнення до статті 69 Кримінального кодексу України (щодо виконання рішення Конституційного Суду України)».

Досить часто при підготовці цілісного нормативно-правового акту виникає необхідність пояснити мету і мотиви видання акту. Такі дані викладаються у преамбулі (вступній частині) нормативно-правового акту. Преамбула завжди містить лише ненормативні елементи і не може вміщувати правових норм. Особливо часто преамбули використовуються у законах України. Преамбула відіграє важливу роль у сприйнятті нормативно-правового акту громадянами, адже закон має бути доступним і зрозумілим, чого часом важко досягти використовуючи лише правові норми. Окрім цього, на етапі правозастосування преамбулу часто використовують при тлумаченні правових норм, які містяться у законі. 
Основна частина проекту

Норми, що складають зміст проекту, як правило, розташовують​ся за такою послідовністю: сфера дії нормативно-правового акту; цілі та завдання; загальні та конкретні вимоги до поведінки суб'єктів, що вступають у визначені відно​сини; правові наслідки; прикінцеві, а в разі потреби й перехідні, положен​ня.

Виклад матеріалу іде від загального до конкретного. Спочатку формулюються принципи та при​писи, що мають загальний характер, а потім конкретизуючі норми.
Загальні приписи визначають цілі нормативно-правового акту, предмет закону (сферу відно​син, яку він регулює), а також принципи галузі права, законодавства або ок​ремого правового інституту. Приписи загального характеру в нормативно-правовому акті необхід​ні для кращого розуміння суті та цілей конкретних приписів та їхнього змісту. При складанні нормативно-правового акту не можна допускати протиріч між загальними і конкретними положеннями акта.

Норми викладаються за принципом: від регулювання до охорони. Спочатку формулюються регулятивні приписи (приписи, що дозволяють, управомочують, зобов'язують або забороняють визначену пове​дінку), а потім - охоронні приписи (тобто такі, що містять санкції, які закріплюють спо​соби захисту порушених прав тощо). 

Загальний порядок представлення правових норм в нормативних актах:
1) норми матеріального права;

2) норми про органи та їхній спосіб утворення та діяльності;

3) відповідальність за порушення окремих норм нормативно-правового акту цього закону, розгляд спорів тощо.
Якщо нормативно-правовий акт носить статусний характер (тобто визначає правовий статус певного державного органу або організації, наприклад, закони про місцеве самоврядуван​ня, про судоустрій, про місцеві державні адміністрації) норми викладаються таким чином: 

1) загальні норми про суб’єкта, правовий статус якого визначається у нормативно-правовому акті;

2) компетенція даного суб’єкта;
3) форми його діяль​ності (реалізація компетенції);
4) матеріальні норми та санкції.
Кожне правило поведінки, яке встановлюється у нормативно-правовому акті, має бути забезпечено можливістю його виконання. Тобто, правові норми мають надавати суб’єкту, який буде реалізовувати (в тому числі і контролювати реалізацію) ці норми, відповідні повноваження. Разом з тим, потрібно забезпечити виконання норм права. Це здійснюється шляхом передбачення у нормативно-правовому акті організаційно-правових та економічних засобів для його дії, а також передбачення санкцій за невиконання правових норм конкретного закону, постанови тощо.

Завершують проект нормативно-правового акту прикінцеві положення. У разі, якщо це прикінцеві положення закону вони повинні містити: 

· термін набрання чинності законом;

· доручення Кабінету Міністрів України, пов'язані з прийняттям даного закону та приведенням нормативних актів у відповідність із прийнятим законом;

· норми тимчасового та локального характеру також включаються до прикінцевих положень.

Наприклад, у Законі України "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)":

«ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ
1. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.
2. При вирішенні колективних трудових спорів (конфліктів), що виникли до набрання чинності цим Законом, застосовуються норми законодавства, які діяли на момент виникнення такого спору (конфлікту).
3. Встановити, що до приведення законодавства у відповідність із Законом України "Про порядок вирішення колективних трудових спорів (конфліктів)" закони та інші нормативно-правові акти застосовуються у частині, що не суперечить цьому Закону.
4. Кабінету Міністрів України: 
· у тримісячний строк подати до Верховної Ради України пропозиції про приведення законодавчих актів України у відповідність з цим Законом;
· протягом 1996 року утворити національну службу посередництва і примирення.»

Для закону можуть бути такі варіанти набрання ним чинності:
· з дати опублікування;

· через десять днів з дня його офіційного оприлюднення (загальний порядок згідно Конституції);

· з дати, визначеної в законі, але не раніш дати опублікування.

З метою усунення колізії в законодавстві після прийняття нового закону в прикінцевих положеннях слід давати перелік законодавчих актів, що втрачають чинність або до яких вносяться зміни. 

Оформлення змін до інших законів, які містяться  в прикінцевих положеннях, здійснюється за прикладами написання самих законів.

Нормативно-правовий акт, як правило, може вносити зміни лише до аналогічних за формою актів (наприклад, законом можуть бути внесені зміни до закону, чи постановою Кабінету Міністрів – до іншої постанови уряду). Але є виключення: наприклад, законами України вносяться зміни до Декретів Кабінету Міністрів України.

Закон може містити й перехідні положення. Такий розділ в нормативно-правових актах передбачається у разі, якщо є необхідність мати положення, що у повному обсязі врегульовують відносини на певний період до вступу в дію всього закону. Проте це, як правило, має бути у виключних випадках. Наприклад, такі положення має Конституція України та Кримінальний кодекс України.
Внутрішня структура проекту залежить від його обсягу і змісту. Великі проекти поділяються на розділи (глави). При цьому нормативні положення загального характеру зазвичай об'єднуються в розділ, який іменується "Загальні положення". В окремі розділи об'єднуються нормативні положення, які стосуються одного правового інституту або питання.

Статті нормативно-правового акта, як правило, повинні мати на​зву, яка відображає їх зміст. Стаття позначається арабськими цифра​ми, після яких ставиться крапка. Назва статті пишеться на цьому ж рядку, наприклад:
Стаття 241. Забруднення атмосферного повітря
Стаття, як правило, поділяється на частини. Всі частини повинні бути пов'язані єдиним внутрішнім зміс​том. Включення різних частин в одну статтю допустимо лише при просу​ванні від загального до часткового, а також у випадках уточнення правил однієї частини в інших частинах статті. Неприйнятним є включення в одну статтю у вигляді різних частин паралельних або взаємовиключних норм.

Коли стаття велика і містить декілька частин, вони для зручності застосування також нумеруються. Але від цього частина статті пунктом не стає. Частини статті - це завжди правова норма, а пункт - окреме питання.

Пункти нормативно-правового акта позначаються арабськими циф​рами з крапкою і назви не мають.
Підпункти нормативно-правового акта – це абзаци, які є складо​вою частиною пункту, позначаються кількома арабськими цифрами з крапками після кожної з них (2.1.1).
Абзаци нормативно-правового акта – це частина тексту, що харак​теризується змістовою єдністю. Абзац закінчується крапкою або крап​кою з комою, якщо перший абзац закінчується двокрапкою.
Глави нормативно-правового акта як структурні елементи позна​чають арабськими цифрами. Глави повинні мати назву, яка пишеть​ся великими літерами у центрі рядка, наприклад:
Глава 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Розділи нормативно-правового акта об'єднують його глави. Розділи нумерують римськими цифрами, після чого ставиться крапка. Назва розділу оформлюється великими літерами на цьому самому рядку, наприклад:
Розділ VIII. ОБСТАВИНИ, ЩО ВИКЛЮЧАЮТЬ ЗЛОЧИННІСТЬ ДІЯННЯ
У підзаконних актах статті не виділяються. У них використовують​ся пункти, які мають наскрізну нумерацію.
Розділи та підрозділи тексту повинні мати заголовки, які стисло виражають суть їх змісту
.

Для роботи з нормативно-правовими актами дуже важливо навчитись правильно визначати місцезнаходження конкретної правової норми у акті і вміти виписати її «адресу», тобто, наприклад, абзац 3 п.2 частини першої статті тридцять сьомої Закону України «Про …».

	Важливо правильно визначати місцезнаходження конкретної правової норми у акті і вміти виписати її «адресу»


Важливим правилом нормопроектування є те, що стаття закону або пункт підзаконного нормативно-правового акту має містити правову норму. Якщо вона такої норми не має, то й сама стаття не потрібна.
Суттєвим недоліком нормативно-правових актів є наявність громіздких статей, перенасичених регулятивними приписами, що призводить не тільки до ускладнення при внесенні наступних змін, а й у процесі застосування таких норм. Як приклад можна також навести Декрет Кабінету Міністрів України “Про прибутковий податок з громадян” – де підпункт містить тридцять один абзац (підпункт “і” пункту 1 статті 5). Така об’ємна норма з’явилася в Декреті при внесенні до нього змін Законом від 7 грудня 2000 року.

Отже, статті мають бути максимально короткими і чіткими. Занадто докладні (казусні) нормативні положення, які встановлюються по видовим, а не родовим ознакам, свідчать про низький рівень правової культури і законодавчої техніки. Ступінь абстракції правових норм залежить від юридичної сили нормативно-правового акту, в якому вони містяться. Чим вище юридична сила – тим вище має бути ступінь абстрактності.

Протилежною крайністю є наявність у нормативно-правовому акті великої кількості загальних, декларативних норм, оціночних понять та ненормативних елементів. В українській дійсності такі акти з’являються як реакція на політичні події в країні або пов'язані з Україною події закордоном. Формою таких рішень є, зазвичай, постанови та заяви Верховної Ради України. Переважна більшість з них носить саме декларативний характер, адже за своєю сутністю такі акти і не призначені встановлювати правила поведінки. Їх задача декларувати політичну позицію єдиного законодавчого органу держави щодо події та явищ в Україні та світі. Потрібно запобігати використовуванню такої практики при написанні нормативно-правового акту.

Примітки до статей допускаються у виняткових випадках, коли відповідне положення не можна викласти в тексті статті без ушкодження його змісту.

	Всередині великих розділів нормативний матеріал потрібно викладати:

· від простого до складного;

· від важливого до менш важливого;

· від правила до виключення;

· від зобов’язання до санкції при невиконанні зобов’язання.


Мова і термінологія проектів нормативно-правових актів

Текст проекту викладається стисло, простою літературною мовою, при можливості, короткими фразами. Не варто застосовувати фрази з багатьма підрядними реченнями. 

Підбір термінів для проекту здійснюється дуже ретельно. 

По-перше, потрібно визначити суміжні, узагальнюючі конституційні поняття, їхнє співвідношення. 

По-друге, вивчити термінологію міжнародних правових актів з цього питання. 

По-третє, виписати термінологію, що стосується даного питання, із законодавства України. 

Після цього скласти логіко-понятійну схему, в якій наочно буде відображено всі ці елементи та зв'язки між ними (конституційні, міжнародні, законодавчі терміни). 

І лише на останньому етапі визначати, яку правову термінологію краще використати у конкретному випадку. Таким же чином визначається і доводиться  необхідність введення нової правової термінології.

Особливу увагу необхідно звертати на точність термінології. Визначення термінів повинно відповідати тому змісту, який міститься в літературній мові, спеціальних науках та чинному законодавстві, і має бути однаковим у всьому тексті закону. Якщо термінологія обмежується лише цим законом, то дається відповідне застереження. Наприклад: "Для цілей цього Закону вживаються такі терміни і поняття …" або "У цьому Законі терміни вживаються в такому значенні …".
Для визначення одних і тих же понять мають застосовуватися одні й ті ж терміни. Небажаним є застосування одного й того ж слова для визна​чення різних понять, якщо це може призвести до неправильного застосу​вання правових норм.
Єдність термінології всередині одного нормативного акта обов'язко​ва. Терміни, які використовуються в нормативному акті, не повинні відріз​нятися за змістом від їхнього визначення в Конституції України. Обов'язковою є єдність термінології в законах, які регулюють єдину сферу право​відносин, а також у законах, пов'язаних бланкетними нормами. В підзаконних нормативних актах терміни застосовуються в межах термінології законів, що регулюють відповідну сферу
.
Якщо в тексті закону є посилання на статті, частини статей, пункти, абзаци тощо, слід пам'ятати, що номери статей, пунктів пишуться цифрами, а частин статей, абзаців - словами. Зазвичай використовуються такі стандартні фрази: відповідно до статті, відповідно до постанови, згідно зі статтею ... Закону України «Про...) 
При посиланнях не допускається перефразовувати текст правової нор​ми, довільно до неї щось додавати, неточно відтворювати. З огляду на те, що Конституція України займає головне місце у системі за​конодавства, має вищу юридичну силу, відтворювати ті чи інші по​ложення, посилатися на окремі статті доцільно повністю (наприклад, згід​но зі ст. 10 Конституції України державною мовою в Україні є українська), а не просто давати посилання на статтю Конституції України. Це полегшить сприйняття тексту нормативно-правового акта. При посиланні у законі на його власні окремі положення вживається займенник «цей» (наприклад, у цьому Законі).

	 Рекомендації до застування юридичних термінів:

· Юридичні терміни повинні використовуватись у їх прямому, безпосередньому і широко визнаному значенні. Переносне значення термінів не допускається.

· Перевагу потрібно надавати простим та зрозумілим термінам. Принципово неприпустимо використовувати складних та незрозумілих термінів.

· Вкрай небажано змінювати юридичні терміни (навіть якщо вони не досить вдалі). Зміни дефініцій нормативно-правового акту свідчать про крайню нестабільність такого акту. Негативно на стабільність нормативно-правового акту діє також відсутність уніфікації правової термінології. 


Назви органів державної влади і організацій даються відповідно до їх офіційної назви на час прийняття закону. Бажано при згадуванні державних органів застосувати  термін "уповноважений центральний орган виконавчої влади".

При посиланні на інший закон вказується його назва.

Внесення змін до законів

74 % всіх законів України, прийнятих у 2004 році, є окремими змінами до інших законів і з кожним роком кількість таких законів зростає.

Раніше ми вже розбирали, що ідеї написання нормативно-правового акту з’являються зазвичай під час роботи у юридичних клініках, наукової роботи, навчальної практики, роботи за фахом тощо. З власного досвіду можна сказати, що ці ідеї, зазвичай, пов’язані з конкретним питанням (казусом), яке частково врегульовано, або нечітко сформульована правова норма, або є колізія правових норм. Отже, змістом переважної кількості Ваших ініціатив у сфері нормотворчості буде зміна вже існуючих нормативно-правових актів. 

Тому в даному виданні найбільшу увагу слід приділити саме змінам до нормативно-правових актів на прикладі внесення змін до законів України (як найбільш характерний приклад нормотворення). 

Загалом, зміна існуючих норм закону здійснюється у формі: 

1) нової редакції закону;

2) нової редакції структурних підрозділів закону: розділів, глав, статтей, частин статтей, пунктів, підпунктів, абзаців, речень;

3) виключення із закону окремих його структурних підрозділів: розділів, глав, статтей, частин статтей, пунктів, підпунктів, абзаців, речень;

4) доповнення закону розділами, главами, статтями, частинами статтей, пунктами, підпунктами тощо;

5) заміни або виключення окремих слів (наприклад, «Українська РСР» на «Україна»).
При підготовці законопроектів про внесення змін до законів існують певні особливості правил законодавчої техніки, які зумовлені нашою системою законодавства й полягають у досягненні зручності при роботі з цими законопроектами.

1. Якщо законопроект стосується внесення будь-яких змін до закону, його назва має виглядати так: «Закон України «Про внесення змін до Закону України «назва зако​ну». 

2. Проаналізуйте чи потрібна нова редакція закону перед початком роботи над нею.
Загальне правило має бути таке: 

· якщо змінюється більшість правового ма​теріалу закону (більшість статтей) - готується нова редакція закону; 
· якщо змі​нюється основний текст (більшість тексту) статті - дається її нова редакція
.
	Нова редакція статті робиться у випадку, коли змінюється більшість її тексту


3. При вказівці назви закону, до якого вносяться зміни, обов'язково вказується джерело його опублікування – Відомості Верховної Ради України, а також джерело опублікування наступних змін, які вносились до закону. Якщо закон ще не опублікований у Відомостях, то слід навести його номер і дату прийняття.

У виключних випадках джерелом опублікування може бути визначено Офіційний вісник України.

Наприклад, Митний тариф України, який дуже великий за обсягом, опублікований лише в Офіційному віснику України, у Відомостях Верховної Ради України вміщений Закон про його затвердження.

Тому при внесенні змін до тексту Митного тарифу слід посилатися на джерело опублікування – Відомості Верховної Ради України, де опублікований Закон про затвердження, та Офіційний вісник України, де опублікований додаток до Закону – текст Митного тарифу України.

Приклад: «Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :

І. Внести до Митного тарифу України, затвердженого Законом України “Про Митний тариф України” (Відомості Верховної Ради України, 2001 р, № 24, ст. 125; Офіційний вісник України, 2001 р., № 18, ст. 781; Відомості Верховної Ради України, 2001 р, № 45, ст. 239 та зміни, внесені Законом України від 15 листопада 2001 року № 2779-ІІІ) такі зміни: …».

При викладенні закону в новій редакції або в разі доповнення його новим розділом, главою або статтею наводиться джерело опублікування всіх змін, що вносилися до закону. В інших випадках слід наводити джерело опублікування тільки тих змін, що стосуються статей, пунктів тощо, до яких у даний час вносяться зміни.

	При посиланні на закон, що змінюємо, потрібно вказати, коли він був опублікований у Відомостях Верховної Ради України


У випадках, коли при внесенні змін до закону останній викладено в новій редакції, зміни вносяться до його оновленої редакції з посиланням на джерело її опублікування. Посилання на всі попередні редакції оновленого закону не робляться.

При виникненні розбіжностей між оригіналом закону та опублікованим текстом слід користуватися редакцією, що міститься в офіційному джерелі публікації, на яке робиться посилання. Це, перш за все, — Відомості Верховної Ради України.

4. Якщо в законопроекті зазначається термін введення закону в дію, то законопроект має складатися із двох розділів. Перший — внесення змін до закону, другий — термін набрання чинності законом, що приймається, та доручення, що зумовлені прийняттям цього закону. Це правило не застосовується, якщо закон викладається у новій редакції. Його структура має бути такою, як і в оригіналі закону.

Приклади:
а) Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про …": 

"Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :
І. Внести до Закону України "Про …" (Відомості Верховної Ради України, 1996 р., № 28, ст. 131; 1997 р., № 15, ст. 116) такі зміни: «…»
“ІІ. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування";
б) Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про …"
"Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :
І. Внести до Закону України "Про …" (Відомості Верховної Ради України, 1998 р., № 6-7, ст. 24) такі зміни: «…»
“II. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування.
Рішення, що прийняті на виконання Закону України "Про …" до набрання чинності цим Законом, вважаються чинними".
5. Зміни вносяться до оригінального (первинного) закону, а не до закону про внесення змін до цього закону.

	Зміни вносяться до оригінального (первинного) закону, а не до закону про внесення змін до цього закону.


6. Зміни, які можуть вноситися до закону: нова редакція закону, його статей, частин, пунктів, підпунктів, абзаців, речень; заміна слів та їх виключення, доповнення статтями, частинами статей, пунктами, підпунктами тощо.

Приклади:

а) у Законі України "Про внесення змін до Закону України "Про …":
"Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :
Внести зміни до Закону України "Про …" (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 27, ст. 385, № 36, ст. 527; 1993 р., № 44, ст. 418, ст. 419, № 49, ст. 457; 1994 р., № 45,  ст. 404; 1995 р., № 1, ст. 4, № 36, ст. 284; 1996  р., № 26, ст. 108; 1997 р., № 29, ст. 193), виклавши його у такій редакції: «…»;

б) "Статтю 4 Закону України "Про музеї і музейну справу" (Відомості Верховної Ради України, 1995 р., № 25, ст. 191) викласти в такій редакції:
“Стаття 4. Законодавство України про музеї і музейну справу
Законодавство України про музеї і музейну справу базується на Конституції України і складається з Основ законодавства України про культуру, цього Закону та інших нормативно-правових актів.
Якщо міжнародним договором, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, встановлено інші правила, ніж ті, що передбачені законодавством України про музеї та музейну справу, то застосовуються правила міжнародного договору";
в) "Частину першу статті 12 Закону України "Про плату за землю" (Відомості Верховної Ради України, 1996 р., № 45, ст. 238; 1997 р., № 47, ст. 294) доповнити пунктом 9 такого змісту:
"9. На період функціонування спеціальної економічної зони "Славутич" суб'єкти цієї зони (власники землі, землекористувачі на території спеціальної економічної зони "Славутич"), які реалізують на території спеціальної  економічної  зони   "Славутич"   інвестиційні  проекти, затверджені виконавчим комітетом Славутицької міської ради. У перші три роки реалізації таких інвестиційних проектів зазначені суб'єкти зони звільняються від сплати земельного податку повністю, а в наступні три роки сплачують земельний податок за ставкою в розмірі 50 відсотків діючої ставки";
г) у Законі України "Про загальні засади подальшої експлуатації і зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення зруйнованого четвертого енергоблоку цієї АЕС на екологічно безпечну систему" (Відомості Верховної Ради України, 1999, № 4, ст. 33):

“у преамбулі та в тексті Закону слова "і населення міста Славутич" виключити;
абзаци третій та п'ятий статті 3 виключити”;
д) у Законі України "Про внесення змін до Закону України "Про ставки акцизного збору і ввізного мита на спирт етиловий та алкогольні напої" (Відомості Верховної Ради України, 1999 р., № 37, ст. 333):

“1. У статті 3 слова і цифри "до і січня 2000 року" замінити словами і цифрами "до 1 січня 2001 року".
2. У статті 4 слова "лікарських засобів (у тому числі компонентів і препаратів крові), ветеринарних лікарських засобів і препаратів" виключити";
є) перше речення частини п'ятої статті 46 Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи " (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 13, ст. 178; № 37, ст. 543) викласти в такій редакції: "Щорічна допомога на оздоровлення виплачується громадянам за місцем їх проживання органами соціального захисту населення";
ж) у Законі України “Про вибори народних депутатів України” (Відомості Верховної Ради України, 2001 р., № 51-52, ст. 265):

“У статті 52 частину п’яту після першого речення доповнити новим реченням такого змісту: “Партія може виготовляти друкований матеріал своєї передвиборної агітації (передвиборної агітації блоку, до якого вона входить) із застосуванням майна, що їй належить. У такий же спосіб може виготовляти матеріали своєї передвиборної агітації кандидат у депутати, зареєстрований в одномандатному окрузі”; 

з) у статті 255 Кодексу України про адміністративні порушення (Відомості Верховної Ради УРСР, 1984 р., додаток до № 51, ст. 1122) пункт 11 частини другої замінити двома пунктами такого змісту:
"11) посадові особи органів внутрішніх справ (частина перша статті 59 (про правопорушення, вчинені в межах санітарних зон джерел водопостачання), частина перша статті 61 (щодо пошкодження водогосподарських споруд і пристроїв), статті 77-1, 155-1);
12) посадові особи органів Державного комітету України у справах захисту прав споживачів та органів державного контролю за цінами (стаття 155-1)".
7. При внесенні змін до статті, яка налічує декілька частин, пунктів, абзаців, слід обов'язково вказувати місце розташування цих змін.

Приклади:

а) статтю 7 Закону України “Про музеї і музейну справу" (Відомості Верховної Ради України, 1995 р., № 25, ст. 191) доповнити частиною шостою такого змісту:

"Порядок створення історико-культурних заповідників визначається Кабінетом Міністрів України";
б) Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про господарські товариства" 
"Статтю 46 після частини першої доповнити новою частиною такого змісту:
"У роботі ради акціонерного товариства (спостережній раді) з правом дорадчого голосу беруть участь представники профспілкового органу або іншого уповноваженого трудовим колективом органу, який підписав колективний договір від імені трудового колективу".
У зв'язку із цим частини другу - п'яту вважати відповідно частинами третьою - шостою".
Доповнення норми чи речення словами здійснюється за такими ж правилами. 

Наприклад, у Законі України про внесення змін до Закону України “Про вибори народних депутатів України”: останнє речення частини одинадцятої після слів “мають право підписати” доповнити словами “уповноважені особи партій (блоків)”.
8. Якщо зміни і доповнення вносяться до декількох законів, вони розташовуються в хронологічному порядку, причому, якщо в переліку актів, до яких вносяться зміни, є кодекси, вони ставляться на початку проекту.

9. У разі доповнення закону новим розділом, главою, статтею нормативний матеріал розташовується так само на початку. Нумерація в даному випадку не змінюється. Номер нових статтей (глав) складається з номеру статті, яка передує  новій та цифрі 1 (і так по порядку), яка проставляється через дефіс.

Приклади:
а) Закон України "Про внесення змін до Закону України "Про цінні папери і фондову біржу" 
“Доповнити Закон новою главою 3-І такого змісту:

"Глава 3-1

Облігації зовнішніх державних позик України
Стаття 14-1. Основні характеристики облігацій зовнішніх державних позик України";
б) Закон України "Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності за порушення законодавства про державну таємницю" 
"Доповнити Кодекс статтею 2122 такого змісту: «…».
9. У прикінцевих положеннях до проекту не забудьте дати доручення виконавчій владі. Без цього вона не зможе здійснити свої повноваження.
У випадку, коли новий закон тягне за собою видання нових, зміни чин​них підзаконних нормативних актів чи їх скасування, у перехідних положен​нях цього закону має міститись доручення органам, які прийняли ці акти, щодо ухвалення нових актів, внесення до них зміни чи їхнього скасування.
Підготовка переліку законодавчих актів про визнання їх такими, що втратили чинність

Перелік законодавчих актів, які підлягають визнанню такими, що втратили чинність, повинні бути юридично обґрунтовані і вичерпно повними.

Підготовка проекту проводиться після вивчення й аналізу всього законодавства, яке стосується теми проекту. При цьому слід працювати із законами, які підтримуються в контрольному стані.

До переліку включаються всі законодавчі акти, які:

· суперечать новому прийнятому закону;

· акти з теми проекту, які фактично втратили значення (входять до предмету регулювання нового закону).

Обов’язково має наводитись повний перелік актів, що скасовуються  або змінюються. Як негативний приклад можна навести Закон України від 16 листопада 1995 року "Про деякі питання оподаткування підакцизних товарів", яким передбачено скасування пільг щодо сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів при ввезенні на територію України підакцизних товарів. Проте переліку законодавчих актів, які втрачають чинність у зв'язку із цією нормою Закону, не визначено.

Такий перелік було затверджено пізніше Законом України від 22 грудня 1995 року "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів з питань оподаткування підакцизних товарів".

У переліку всі законодавчі акти розташовуються в хронологічному порядку за датою їх видання, а також з урахуванням дати їх опублікування у Відомостях Верховної Ради України.

Переліки законів, що підлягають визнанню такими, що втратили чинність, можуть готуватись як у вигляді цілісного закону, так і у вигляді додатку до нього (якщо перелік налічує багато актів).

Якщо є доцільність встановлення терміну набрання чинності законом, він також, як і аналогічний закон про внесення змін, має складатись із двох розділів: затвердження переліку актів, що підлягають визнанню такими, що втратили чинність, і термін набрання чинності.

Приклади:
а) Закон України "Про визнання таким, що втратив чинність, пункту "і" статті 19 Закону України "Про Єдиний митний тариф" 
"Верховна Рада України постановляє:
1. Визнати таким, що втратив чинність, пункт "і" статті 19 Закону України "Про Єдиний митний тариф" (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 19, ст. 259; 1993 р., № 24, ст. 270; 1996 р., № 41, ст. 192).
2. Цей Закон набирає чинності з дня його опублікування";
б) Закон України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України з питань примусового лікування і трудового перевиховання хворих на наркоманію" 
"У зв'язку із прийняттям Закону України "Про заходи протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів та зловживанню ними" (Відомості Верховної Ради України, 1995 р., № 10, ст. 62) Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :
Визнати такими, що втратили чинність:
Указ Президії Верховної Ради Української РСР від 14 квітня 1969 року "Про примусове лікування і трудове перевиховання хворих на наркоманію" (Відомості Верховної Ради УРСР, 1969 р., № 17,         ст. 133);
Закон Української РСР від 20 червня 1969 року "Про затвердження Указу Президії Верховної Ради Української РСР "Про примусове лікування і трудове перевиховання хворих на наркоманію" (Відомості Верховної Ради УРСР, 1969 р., № 26, ст. 207);

статтю 4 Указу Президії Верховної Ради Української РСР від 17 червня 1974 року "Про внесення доповнень і змін до деяких законодавчих актів Української РСР" (Відомості Верховної Ради УРСР, 1974 р., № 27, ст. 222);
Закон Української РСР від 28 червня 1974 року "Про затвердження указів Президії Верховної Ради Української РСР, які вносять зміни і доповнення до деяких законодавчих актів Української РСР" (Відомості Верховної Ради УРСР, 1974 р., № 28, ст. 239) в частині примусового лікування і трудового перевиховання хворих на наркоманію";
в) Закон України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів з питань оподаткування підакцизних товарів"
"У зв'язку з прийняттям Закону України "Про деякі питання оподаткування   підакцизних   товарів"   Верховна   Рада   України    п о с т а н о в л я є :
Визнати такими, що втратили чинність з І січня 1996 року, законодавчі акти України в частині звільнення від сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів і податку на добавлену вартість згідно з переліком, що додається".
"Додаток до Закону України "Про визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів з питань оподаткування підакцизних товарів" від 22 грудня 1995 року
ПЕРЕЛІК
законодавчих актів України, що втратили чинність
1. Пункт 5 статті 18 Закону України "Про зайнятість населення" (Відомості Верховної Ради України, 1991 р., № 14, ст. 170) в частині звільнення від сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів і податку на добавлену вартість з підакцизних товарів, що імпортуються.
2. Частина перша статті 7 Закону України "Про правовий режим території,   що   зазнала   радіоактивного   забруднення   внаслідок Чорнобильської катастрофи " (Відомості Верховної Ради України, 1991 р., № 16, ст. 198; 1992 р., № ІЗ, ст. 177) в частині звільнення від сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів і податку на добавлену вартість з підакцизних товарів, що імпортуються.

3. Пункт 18 частини першої статті 20, частина друга статті 23, частини перша і друга статті 61 Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи (Відомості Верховної Ради України, 1992 р., № 13, ст. 178, № 37, ст. 543) в частині звільнення від сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів і податку на добавлену вартість з підакцизних товарів, що імпортуються.
4. Стаття 21 Закону України "Про банки і банківську діяльність" (Відомості Верховної Ради України, 1991 р., № 25, ст. 261; 1993 р., № 28, ст. 277) в частині звільнення від сплати ввізного мита, митних та акцизних зборів і податку на добавлену вартість з підакцизних товарів, що імпортуються".
Стадія 6. Розробка супровідних матеріалів, що подаються із нормативно-правовими актами (на прикладі проектів законів)

Законопроекти подаються разом із пояснювальною запискою, в якій визначаються:

· мета, завдання та основні положення майбутнього закону;

· обґрунтування доцільності його прийняття;

· місце закону в системі чинного законодавства;

· чи потребує Ваш проект видатків з Державного бюджету України;

· прогнозні соціально-економічні та інші наслідки його застосування.

Разом з проектом Ви маєте подати перелік авторів законодавчого акту. При внесенні проекту з цим переліком, за Вами залишається авторське право на текст проекту до його прийняття у першому читанні. Окрім цього це означає, що Ви можете підтвердити свою участь у розробці проекту і взяти, при потребі, участь у його обговорення у Комітетах Верховної Ради України.

Законопроект про внесення змін до чинного закону подається разом із порівняльною таблицею. До таблиці вносяться текст чинного закону, до якого пропонується внести зміни, текст пропонованих змін, проект закону про внесення змін.

Якщо законопроектом викладається закон в новій редакції, то подається цілісний документ.

Законопроекти з економічних питань, а також такі, реалізація яких потребує додаткових видатків з Державного бюджету України, вносяться суб’єктом права законодавчої ініціативи з фінансово-економічним   обґрунтуванням   та пропозиціями щодо покриття цих витрат.

Порядок оформлення порівняльних таблиць проектів законодавчих актів 
 

Порівняльна таблиця подається обов’язково до проектів, що стосуються внесення змін до чинних законодавчих актів (готується суб’єктом законодавчої ініціативи, що означає Вами, як автором законопроекту).

У вигляді порівняльної таблиці можуть також готуватися альтернативні законопроекти, пропозиції суб’єктів законодавчої ініціативи до другого або третього (повторного другого, третього) читання.

 Для зручності у законопроекті, який вносить зміни, змінений текст слід виділяти жирним шрифтом.
Приклад:

  

	Чинна редакція
	Нова редакція

	Стаття 22. Заключні положення.

...

22.3. Встановити, що в період з 1 липня 1997 року до 1 січня 2002 року податок на прибуток в розмірі 1.5 відсотка суми нарахованого податку  на прибуток зараховується на спеціальний рахунок ...
	Стаття 22. Заключні положення

...

22.3. Встановити, що в період з 1 липня 1997 року до 1 січня 2007 року податок на прибуток в розмірі 1.5 відсотка суми нарахованого податку  на прибуток зараховується на спеціальний рахунок ...


Методичні матеріали з підготовки електронних копій документів суб’єктами законодавчої ініціативи 


1. Електронна версія проектів законів, постанов та супровідних документів передаються суб'єктами законодавчої ініціативи до сектору реєстрації законопроектів  Головного організаційного управління Апарату ВР України на дискеті (кожний проект на окремій дискеті). 

Відповідальність за зміст файлів несе суб’єкт законодавчої ініціативи.

До прийняття проекту законодавчого акта у першому читанні всі редакції проектів, порівняльні таблиці до них є об’єктом авторського права суб’єкта законодавчої ініціативи та авторського колективу, зазначеного у переліку авторів. 

2. Назва файлу має таку структуру:

ХХNNNN.rtf ,  де

ХХ - код документа , що має відповідно такі значення:

PD -  Подання до Верховної Ради України,

KD - проект Кодексу,

ZP – проект Закону України,

TP – порівняльна таблиця до законопроекту,

PS – проект Постанови Верховної Ради України,

SZ – супровідна записка до законопроекту,

PZ – пояснювальна записка до законопроекту;

FN – фінансово-економічне обґрунтування,

AV – авторський колектив.

 

NNNN - це реєстраційний номер народного депутата України (його картки для голосування).

Всі файли готуються і зберігаються у форматі Reach Text Format (rtf) , у тому числі і таблиці, що підготовлені в EXCEL. При необхідності архівування  файлів використовується архіватор WinZip.

3. Тексти проектів законодавчого акта та супровідних документів подаються  українською мовою з використанням текстового редактора Word версії 6.0 або наступних версій. 

Перед початком створення документа необхідно встановити  параметри :

                       – формат аркуша А4;

                       – орієнтація тексту на сторінці “Книжна” (для порівняльної таблиці "Альбомна");

                       – розмір полів : верхнє – 2 см, нижнє – 2 см, ліве – 3 см, прав – 1,5 см;

                       –  шрифт Times New Roman;

                       – розмір шрифту основного тексту – 14 кегль;

                       – абзацний відступ – 1,27 см;

                       – міжрядковий проміжок – одинарний;

                       – вирівнювання тексту  – по ширині;

                       –"Автоматичну розстановку переносів"  відключити;

                       –  в "Автоформат при вводі" та "Автоформат" включена опція "Заміняти при вводі прямі кавички парними".

Не допускається використання в кінцевій редакції документу опції "Виділити виправлення". 

  

4. У правому верхньому куті  першої сторінки законопроекту обов’язково вказується  "Проект". Після нього робиться міжабзацний відступ 6 пунктів. Якщо суб’єктом законодавчої ініціативи  є народний депутат України чи група народних депутатів, то в наступному рядку зазначаються їхні ініціали та прізвища.

5. Через рядок з вирівнюванням “по центру” великим літерами друкується назва одного із нижчезазначених типів документу:

 

ПОДАННЯ

КОДЕКС УКРАЇНИ

ЗАКОН УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

СУПРОВІДНА ЗАПИСКА

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНЕ ОБГРУНТУВАННЯ

 АВТОРСЬКИЙ КОЛЕКТИВ

ДОВІДКА ПРО ПОГОДЖЕННЯ  ЗАКОНОПРОЕКТУ

ПРОПОЗИЦІЯ

 

Не допускається вставка зображення малого герба України у вигляді малюнка.

6. Через рядок по центру друкується власна назва проекту закону (з великої літери, без лапок, без крапки в кінці). Через два рядки починається текст документа.

7. Вимоги до оформлення тексту. 

В українському тексті не дозволяється використовувати слова та знаки з латинського регістру‚ допускати більш як один пробіл між словами. Рекомендується застосовувати такі символи: апостроф —’ (Ctrl+є,є); лапки — “”; дужки — (). Круглі дужки не повинні замінюватися символом “/”. У складених словах (наприклад матеріально-технічний) ні перед‚ ні після дефісу не набирається пробіл‚ не відділяються пробілами від попереднього слова крапка, кома, двокрапка і крапка з комою. Тире позначається символом “–” (Ctrl+- при ввімкненій клавіші NumLock на цифровій клавіатурі)‚ перед ним і після нього набирається пробіл.

8. Вимоги до оформлення рубрик законопроекту.

Слово “Розділ” набирається з абзацу‚ з великої літери‚ без розрядки. Номер розділу позначається через пробіл римськими цифрами. Далі через пробіл набирається назва розділу (великими літерами‚ без розрядки)‚ після назви знак пунктуації не ставиться. Якщо назва займає два та більше рядки, треба вирівняти ліву межу по першому знаку назви. Наступний рядок за назвою розділу пропускається.

Слово “Глава” набирається з абзацу‚ з великої літери‚ без розрядки. Номер глави позначається через пробіл арабськими цифрами. Далі через пробіл набирається назва глави (великими літерами‚ без розрядки)‚ після назви знак пунктуації не ставиться. Якщо назва займає два та більше рядки, треба вирівняти ліву межу по першому знаку назви. Наступний рядок за назвою глави пропускається.

Слово “Стаття” набирається з абзацу‚ з великої літери‚ без розрядки. Номер статті позначається через пробіл арабськими цифрами. Далі через пробіл набирається назва статті (з великої літери‚ без розрядки)‚ після назви знак пунктуації не ставиться.

Після назви статті перед її текстом робиться міжабзацний відступ 6 пунктів.

9. Через два рядки після тексту законопроекту без абзацного відступу з великої літери набирається назва посади особи, яка підписує законодавчий акт. Ініціал та прізвище посадової особи великими літерами розміщуються в тому самому рядку через кілька знаків табуляції, максимально наближено до правого краю.

 

ПРИКЛАДИ ПРОЕКТІВ ЗАКОНІВ

Проект №1

ПРОЕКТ

вноситься 

народним депутатом України

ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до статті 201 Сімейного кодексу України

(щодо утримання повнолітніх дітей)

Верховна Рада України постановляє:

I. Статтю 201 Сімейного кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2002 р., № 21-22, ст.135)  викласти в такій  редакції: 

” Стаття 201. Застосування норм цього Кодексу до відносин щодо обов'язку батьків утримувати повнолітніх дочку, сина

1. До відносин між батьками і дочкою, сином щодо надання їм утримання застосовується норми статей 187-192 і 194-197 цього Кодексу.”
ІІ. Цей закон набирає чинності з дня його опублікування.

ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ         

А.ЯЦЕНЮК
ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

до проекту Закону України

„Про внесення змін до статті 201 Сімейного кодексу України”

(щодо утримання повнолітніх дітей)

народного депутата України 

	Чинна редакція
	Пропонована редакція

	Стаття 201. Застосування норм цього Кодексу до відносин щодо обов'язку батьків утримувати повнолітніх дочку, сина 

1. До відносин між батьками і дочкою, сином щодо надання їм утримання застосовуються норми статей 187, 189-192 і 194-197 цього Кодексу.


	Стаття 201. Застосування норм цього Кодексу до відносин щодо обов'язку батьків утримувати повнолітніх дочку, сина 

1. До відносин між батьками і дочкою, сином щодо надання їм утримання застосовуються норми статей 187-192 і 194-197 цього Кодексу.


Народний депутат України                                                                              


    

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України

Про внесення змін до статті 201 Сімейного кодексу України

народного депутата України ...

1. Обґрунтування необхідності прийняття Закону

Новелою діючого Сімейного кодексу України є запровадження інституту утримання батьками повнолітніх дітей, які навчаються (глава 16 Сімейного кодексу України). 

З метою уникнення повторення аналогічних за суттю правових норм стаття 201 Сімейного кодексу України передбачає поширення на відносини по утриманню, які виникають між матір’ю, батьком та дочкою, сином, норм, які регулюють відносини по утриманню дитини. Зокрема, відрахування аліментів на дочку чи сина за ініціативою матері, батька; можливість укладення договору про припинення права на аліменти у зв’язку з набуттям права власності на нерухомість; порядок визначення розміру заборгованості тощо. 

Однак, законодавець в даній статті не передбачив поширення норми про звільнення батьків від обов’язку утримання дитини, у тому разі коли дохід дитини набагато перевищує дохід кожного з них і забезпечує повністю її потреби на відносини між батьками і повнолітніми дочкою, сином. Хоча, саме у випадках стягнення аліментів на повнолітніх дітей ймовірність того, що останні можуть отримувати дохід набагато вищий від доходу батьків – значно зростає.

Тому необхідність прийняття цього Закону зумовлена потребою усунути існуючі недоліки правового регулювання відносин по утриманню повнолітніх дітей. 

2. Цілі і завдання проекту Закону

Закон спрямований на усунення недоліку в регулюванні сімейних відносин, а саме між батьками і їх повнолітніми дітьми при виникненні обов’язку батьків утримувати повнолітніх дочку, сина, які продовжують навчання (ст.201 Сімейного кодексу України). 

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону

В проекті Закону пропонується внести зміну до статті 201 Сімейного кодексу України у вигляді доповнення до переліку статей, норми яких застосовуються до відносин, щодо обов’язку батьків утримувати повнолітніх дочку, сина статтею 188.    

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання.

Нормативним актом, який регулює дані правовідносини є Сімейний кодекс України від 10 січня 2002 року.

5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових видатків бюджету.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проектів Закону.

Прийняття проекту Закону сприятиме захисту прав та законних інтересів фізичних осіб під час реалізації обов’язку батьками утримувати повнолітніх дочку, сина та його виконання.


Народний депутат України             

СПИСОК АВТОРІВ

 проекту Закону України 

Про внесення змін до статті 201 Сімейного кодексу України

(щодо утримання повнолітніх дітей)





      народний депутат України ...

Грушкевич Т.В.  – 
Хмельницький університет управління та права
Мазур А.П.  – 
Хмельницький університет управління та права

Маковський А.В. -   Хмельницький університет управління та права

Балабуст С.  - 
Хмельницький університет управління та права
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Верховна Рада України

Відповідно до статті 93 Конституції України в порядку законодавчої ініціативи подаю на розгляд Верховної Ради України проект Закону України 

„Про внесення змін до статті 201 Сімейного кодексу України (щодо утримання повнолітніх дітей)”.

Додаток:

1. Проект Закону України на 1 арк.;

2. Порівняльна таблиця на 3 арк.;

3. Пояснювальна записка до проекту на 2 арк.;

4. Список авторів на 1 арк.;

5. Електронна копія зазначених документів.

Народний депутат України                              


    
ПРОЕКТ №2

ПРОЕКТ

вноситься

народним депутатом

України

ЗАКОН УКРАЇНИ 

Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України

 (щодо правового статусу об’єкта незавершеного будівництва)  

Верховна Рада України постановляє:

 І. Внести до Цивільного кодексу України  (Відомості Верховної Ради України, 2003р., №40-44, ст.356) такі зміни і доповнення: 

1. Частину першу статті 182 після слів „державній реєстрації” доповнити словами „ , крім випадку передбаченого абзацом першим частини другої  статті 331”.

2. Частину другу статті 331 викласти в такій редакції:

„2. Право власності на об’єкт незавершеного будівництва виникає з моменту його створення.

Обмеження, перехід, виникнення і припинення права власності та інших речових прав на об’єкти незавершеного будівництва підлягають державній реєстрації.

Моментом створення об’єкта незавершеного будівництва є момент коли його переміщення є неможливим без його знецінення та зміни його призначення. 

Право власності на створене нерухоме майно (житлові будинки, будівлі, споруди тощо) виникає з моменту його державної реєстрації.”

3. Частину третю та четверту статті 331 виключити.

4. В абзаці третьому частини першої статті 344 виключити слова „ , що підлягає державній реєстрації,”.

5. В частині четвертій статті 344 виключити слова „нерухоме майно,”.

II. Цей закон набирає чинності з дня його опублікування. 

ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ                                А,ЯЦЕНЮК  

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

до проекту Закону України
Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України

(щодо правового статусу об’єкта незавершеного будівництва)

народного депутата України ...

	Чинна редакція
	Пропонована редакція

	     Стаття 182. Державна реєстрація прав на нерухомість

1. Право власності та інші речові права на нерухомі речі, обмеження цих прав, їх виникнення, перехід і припинення підлягають державній реєстрації. 

...


	          Стаття 182. Державна реєстрація прав на нерухомість

1. Право власності та інші речові права на нерухомі речі, обмеження цих прав, їх виникнення, перехід і припинення підлягають державній реєстрації, крім випадку передбаченого абзацом першим частини другої статті 331. 

...



	Стаття 331. Набуття права власності на новостворене майно

1. Право власності на нову річ, яка виготовлена (створена) особою, набувається нею, якщо інше не встановлено договором або законом. 

Особа, яка виготовила (створила) річ зі своїх матеріалів на підставі договору, є власником цієї речі. 

2. Право власності на новостворене нерухоме майно (житлові будинки, будівлі, споруди тощо) виникає з моменту завершення будівництва (створення майна). 

Якщо договором або законом передбачено прийняття нерухомого майна до експлуатації, право власності виникає з моменту його прийняття до експлуатації. 

Якщо право власності на нерухоме майно відповідно до закону підлягає державній реєстрації, право власності виникає з моменту державної реєстрації. 

3. До завершення будівництва (створення майна) особа вважається власником матеріалів, обладнання тощо, які були використані в процесі цього будівництва (створення майна). 

4. За заявою заінтересованої особи суд може визнати її власником недобудованого нерухомого майна, якщо буде встановлено, що частка робіт, яка не виконана відповідно до проекту, є незначною.
	Стаття 331. Набуття права власності на новостворене майно

1. Право власності на нову річ, яка виготовлена (створена) особою, набувається нею, якщо інше не встановлено договором або законом. 

Особа, яка виготовила (створила) річ зі своїх матеріалів на підставі договору, є власником цієї речі. 

2. Право власності на об’єкт незавершеного будівництва виникає з моменту його створення.

Обмеження, перехід, виникнення і припинення права власності та інших речових прав на об’єкти незавершеного будівництва підлягають державній реєстрації.

Моментом створення об’єкта незавершеного будівництва є момент коли його переміщення є неможливим без його знецінення та зміни його призначення. 

Право власності на створене нерухоме майно (житлові будинки, будівлі, споруди тощо) виникає з моменту його державної реєстрації.



	Стаття 344. Набувальна давність

1. Особа, яка добросовісно заволоділа чужим майном і продовжує відкрито, безперервно володіти нерухомим майном протягом десяти років або рухомим майном - протягом п'яти років, набуває право власності на це майно (набувальна давність), якщо інше не встановлено цим Кодексом. 

Набуття права власності на земельну ділянку за набувальною давністю регулюється законом. 

Право власності на нерухоме майно, що підлягає державній реєстрації, виникає за набувальною давністю з моменту державної реєстрації. 

2. Особа, яка заявляє про давність володіння, може приєднати до часу свого володіння увесь час, протягом якого цим майном володіла особа, чиїм спадкоємцем (правонаступником) вона є. 

3. Якщо особа заволоділа майном на підставі договору з його власником, який після закінчення строку договору не пред'явив вимоги про його повернення, вона набуває право власності за набувальною давністю на нерухоме майно через п'ятнадцять, а на рухоме майно - через п'ять років з часу спливу позовної давності. 

Втрата не з своєї волі майна його володільцем не перериває набувальної давності у разі повернення майна протягом одного року або пред'явлення протягом цього строку позову про його витребування. 

4. Право власності за набувальною давністю на нерухоме майно, транспортні засоби, цінні папери набувається за рішенням суду.
	Стаття 344. Набувальна давність

1. Особа, яка добросовісно заволоділа чужим майном і продовжує відкрито, безперервно володіти нерухомим майном протягом десяти років або рухомим майном - протягом п'яти років, набуває право власності на це майно (набувальна давність), якщо інше не встановлено цим Кодексом. 

Набуття права власності на земельну ділянку за набувальною давністю регулюється законом. 

Право власності на нерухоме майно виникає за набувальною давністю з моменту державної реєстрації. 

2. Особа, яка заявляє про давність володіння, може приєднати до часу свого володіння увесь час, протягом якого цим майном володіла особа, чиїм спадкоємцем (правонаступником) вона є. 

3. Якщо особа заволоділа майном на підставі договору з його власником, який після закінчення строку договору не пред'явив вимоги про його повернення, вона набуває право власності за набувальною давністю на нерухоме майно через п'ятнадцять, а на рухоме майно - через п'ять років з часу спливу позовної давності. 

Втрата не з своєї волі майна його володільцем не перериває набувальної давності у разі повернення майна протягом одного року або пред'явлення протягом цього строку позову про його витребування. 

4. Право власності за набувальною давністю на транспортні засоби, цінні папери набувається за рішенням суду.



Народний депутат України                                                                     
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до  проекту Закону України
Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України

(щодо правового статусу об’єкта незавершеного будівництва)

народного депутата України ...

1.Обґрунтування необхідності прийняття Закону

Відповідно частини першої статті 181 Цивільного кодексу України до нерухомих речей належать земельні ділянки, а також об’єкти, розташовані на земельній ділянці, переміщення яких є неможливим без їх знецінення та зміни їх призначення. На основі вищезазначеного об’єкти незавершеного будівництва можна з впевненістю віднести до нерухомих речей. Однак не дивлячись на те, що об’єкти незавершеного будівництва за своєю суттю є речі нерухомі, в Цивільному кодексі України їм надано статус рухомих речей, що не відповідає дійсності. Так в частині третій статті 331 Цивільного кодексу України зазначено, що до завершення будівництва (створення майна) особа вважається власником матеріалів, обладнання тощо, які були використані в процесі цього будівництва (створення майна). 

На невизначеності правового режиму об’єкта незавершеного будівництва значною мірою впливає суперечність між нормами статей Цивільного кодексу України, що визначають правовий режим нерухомості.

Необхідність прийняття даного проекту Закону зумовлена потребою усунути існуючі недоліки щодо закріплення правового статусу об’єктів незавершеного будівництва а також усунути недоліки правового регулювання  відносин, об’єктами яких є нерухомі речі.

2. Цілі і завдання проекту Закону

Метою прийняття даного проекту Закону є уточнення правового режиму об’єкту незавершеного будівництва та усунення суперечностей між нормами, які визначають правовий режим нерухомості.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону 

В проекті Закону пропонується визнати за об’єктом незавершеного будівництва статус нерухомої речі. Врегулювати момент виникнення, припинення, перехід, обмеження права власності та інших речових прав на об’єкти незавершеного будівництва, а також на інші нерухомі речі.

4. Стан нормативно-правової  бази у даній сфері правового регулювання

Нормативним актом, який регулює дані правовідносини є Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року.
5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Прийняття зазначеного законопроекту не призведе до додаткових витрат Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону

Прийняття проекту Закону дозволить зміцнити правові гарантії охорони та захисту прав власників об’єктів незавершеного будівництва та інших нерухомих речей, а також осіб у яких вони перебувають на інших речових правах.
Народний депутат України 




      
СПИСОК АВТОРІВ

 проекту Закону України 

Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України

(щодо правового статусу об’єкта незавершеного будівництва)

Маковський А.В. –   Хмельницький університет управління та права   

Мазур А.П.–   
   Хмельницький університет управління та права   
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Верховна Рада України

Відповідно до статті 93 Конституції України в порядку законодавчої ініціативи подаю на розгляд Верховної Ради України проект Закону України „Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України” (щодо правового статусу об’єкта незавершеного будівництва).  

Додаток:

6. Проект Закону України на 1 арк.;

7. Порівняльна таблиця на 3 арк.;

8. Пояснювальна записка до проекту на 2 арк.;

9. Список авторів на 1 арк.;

10. Електронна копія зазначених документів.

Народний депутат України 




 

Проект №3

Проект
вноситься

народним депутатом

України

ЗАКОН УКРАЇНИ 

Про внесення доповнення до Цивільного кодексу України

 (щодо прийняття спадщини)

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести до Цивільного кодексу України  (Відомості Верховної Ради України, 2003р., №40-44, ст.356) такі зміни і доповнення: 

1. Статтю 1268 доповнити частиною четвертою наступного змісту: 

„4. Спадкоємець першої черги спадкування за законом, який фактично вступив в управління або володіння спадковим майном вважається таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого ст. 1270 цього кодексу, він не заявив про відмову від неї.”

2. У зв’язку з цим, частини четверту та п’яту вважати відповідно частинами п’ятою та шостою. 

II. Цей закон набирає чинності з дня його опублікування. 

ГОЛОВА ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ                               А.ЯЦЕНЮК
ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ

до проекту Закону України

Про внесення доповнення до Цивільного кодексу України

(щодо прийняття спадщини)

народного депутата України 

	Чинна редакція
	Пропонована редакція

	Стаття 1268. Прийняття спадщини

1. Спадкоємець за заповітом чи за законом має право прийняти спадщину або не прийняти її. 

2. Не допускається прийняття спадщини з умовою чи із застереженням. 

3. Спадкоємець, який постійно проживав разом із спадкодавцем на час відкриття спадщини, вважається таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого статтею 1270 цього Кодексу, він не заявив про відмову від неї. 

4. Малолітня, неповнолітня, недієздатна особа, а також особа, цивільна дієздатність якої обмежена, вважаються такими, що прийняли спадщину, крім випадків, встановлених частинами другою - четвертою статті 1273 цього Кодексу. 

5. Незалежно від часу прийняття спадщини вона належить спадкоємцеві з часу відкриття спадщини. 


	Стаття 1268. Прийняття спадщини

1. Спадкоємець за заповітом чи за законом має право прийняти спадщину або не прийняти її. 

2. Не допускається прийняття спадщини з умовою чи із застереженням. 

3. Спадкоємець, який постійно проживав разом із спадкодавцем на час відкриття спадщини, вважається таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого статтею 1270 цього Кодексу, він не заявив про відмову від неї. 

4. Спадкоємець першої черги спадкування за законом, який фактично вступив в управління або володіння спадковим майном вважається таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого ст. 1270 цього кодексу, він не заявив про відмову від неї.

5. Малолітня, неповнолітня, недієздатна особа, а також особа, цивільна дієздатність якої обмежена, вважаються такими, що прийняли спадщину, крім випадків, встановлених частинами другою - четвертою статті 1273 цього Кодексу. 

6. Незалежно від часу прийняття спадщини вона належить спадкоємцеві з часу відкриття спадщини. 




Народний депутат України                                                                     
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до  проекту Закону України
Про внесення змін і доповнень до Цивільного кодексу України

(щодо прийняття спадщини)

народного депутата України ...

1.Обґрунтування необхідності прийняття Закону

Цивільне законодавство України встановлює шестимісячний строк для прийняття спадщини. Цивільний кодекс України 1963 року містив статтю 549, якою передбачались дії, що свідчать про прийняття спадщини. Однією з них, зокрема, був фактичний вступ спадкоємця в управління або володіння спадковим майном. В такому разі спадкоємцем подавалась заява про прийняття спадщини з додаванням необхідних доказів до нотаріуса, а у разі його відмови - до місцевого суду про встановлення факту прийняття спадщини яка містила докази прийняття спадщини. Цивільний кодекс України від 16.01.2003 року не надав такої можливості спадкоємцям, що спричинило значні труднощі у правозастосуванні. Спадкоємцю, що пропустив строк для прийняття спадщини, потрібно звертатись до суду з позовом про визначення йому строку для подання заяви про прийняття спадщини з обґрунтуванням поважності причин пропуску строку для прийняття спадщини (ст.272 ЦК України 2003 року).

У більшості випадків обґрунтувати поважність пропуску строку для прийняття спадщини є неможливим, оскільки переважна більшість спадкоємців не є достатньо проінформована про процедуру прийняття спадщини, і саме через свою необізнаність пропускає шестимісячний строк, встановлений для цього.   

Необхідність прийняття даного проекту Закону зумовлена потребою усунути існуючі недоліки щодо правового регулювання процедури прийняття спадщини, надавши спадкоємцеві першої черги спадкування за законом, який фактично вступив в управління або володіння спадковим майном вважатися таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого ст. 1270 цього кодексу, він не заявив про відмову від неї. Отже, частково повертається положення Цивільного кодексу України 1963 року щодо дій, що свідчать про прийняття спадщини.

Поширення даної правової норми лише на спадкоємців першої черги спадкування за законом пояснюється тим, що саме вони в більшості випадків фактично вступають в управління або володіння спадковим майном незалежно від того чи проживали вони постійно із спадкодавцем на час прийняття спадщини.  

2. Цілі і завдання проекту Закону

Метою даного проекту Закону є посилення гарантій захисту прав спадкоємців. Прийняття даного законопроекту усуне недоліки правового регулювання прийняття спадщини.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту Закону 

В проекті Закону пропонується внести до ст. 1268 нову чистину, де передбачити можливість спадкоємцю першої черги спадкування за законом, який фактично вступив в управління або володіння спадковим майном вважатися таким, що прийняв спадщину, якщо протягом строку, встановленого ст. 1270 цього кодексу, він не заявив про відмову від неї.

4. Стан нормативно-правової  бази у даній сфері правового регулювання

Нормативним актом, який регулює дані правовідносини є Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року.
5. Фінансово-економічне обґрунтування проекту Закону

Прийняття зазначеного законопроекту не призведе до додаткових витрат Державного бюджету України.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту Закону

Прийняття проекту Закону дозволить зміцнити правові гарантії охорони та захисту прав спадкоємців щодо здійснення права на спадкування, зокрема прийняття спадщини.
Народний депутат України 
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� Концепція перебудови системи державних субсидій, що надаються галузям національної економіки, затверджена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31 березня 2003 р. №182-р. // ОВУ. - 2003. - №14. - ст. 634.


� Див. наприклад, Концепцію Державної цільової програми впровадження на залізницях швидкісного руху пасажирських поїздів на 2005-2015 роки, схвалену розпорядженням Кабінету Міністрів України від 31 грудня 2004 р. № 979-р. // ОВУ. - 2005. - №1. - ст. 35.


� Див. наприклад, Концепцію гуманітарного і соціального розвитку у Збройних Силах України, схвалену Указом Президента України від 12 січня 2004 року №28/2004 // ОВУ. – 2004. - №2. - ст. 33.


� Див. наприклад, Концепцію технічного захисту інформації в Україні, схвалена постановою Кабінету Міністрів України від 8 жовтня 1997 р. №1126 // Законодавство.


� Див. Красницька А.В. Юридичні документи: техніка складання, оформлення та редагування: Посібник. – К.: Парламентське видавництво, 2006. – С.102; Ткачук А.Ф. Законодавча техніка. Практичний посібник. Як готувати проекти законів. – К.: Інститут громадянського суспільства, 2004. – С.54.


� Красницька А.В. Юридичні документи: техніка складання, оформлення та редагування: Посібник. – К.: Парламентське видавництво, 2006. – С.261.


� Ткачук А.Ф. Законодавча техніка. Практичний посібник. Як готувати проекти законів. – К.: Інститут громадянського суспільства, 2004. – С.120-121.


� В основу даної частини посібника покладені дві методичні розробки: а) Міністерства юстиції України (Методичні рекомендації щодо розроблення проектів законів та дотримання вимог нормопроектної техніки, схвалені постановою колегії Міністерства юстиції України від 21 листопада 2000 р. №41) та б) Верховної Ради України (Правила оформлення проектів законів та основні вимоги законодавчої техніки, розроблені Головним юридичним управлінням Апарату Верховної Ради України). На нашу думку, в цих документах найповніше сформульовано правила підготовки змін до законів України.





� Ткачук А.Ф. Законодавча техніка. Практичний посібник. Як готувати проекти законів. – К.: Інститут громадянського суспільства, 2004. – С.141-143.
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